
 
 

 

 
  

  دي 27 نآورندگان آزمو  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  نيا  اعظم نوري -بيلي سميه قان -نژاد سادات طباطبايي عارفه -مريم شميراني -مقدم ابراهيم رضايي -سعيد جعفري -محسن اصغري  )2( و نگارش فارسي
  ميلاد نقشي  -خالد مشيرپناهي -بين محمد جهان -بهزاد جهانبخش -سعيد جعفري  )2(عربي زبان قرآن 

     كبير مرتضي محسني - محمدابراهيم مازني - محمدرضا فرهنگيان - بقا محمد رضايي - محمد بختياري - محمد آقاصالح - صالح احصائي  )2(دين و زندگي 

  )2(زبان انگليسي 
 - محدثـه مرآتـي   - نـژاد  ساسـان عزيـزي   - شوريعلي عا - محمد سهرابي - حسين سالاريان - لي اميد خوجم - پورسپهر برومند
   پرهام نكوطلبان  - فر شهاب مهران

   )1( حسابان
مهـرداد   -حميد معنوي -سينا محمدپور -علي كردي -نژاد اميد شيري -علي شهرابي -مسعود درويشي -اميرهوشنگ خمسه -جويا ميثم بهرامي

  پور  سيدحسين نيري -ملوندي
  سينا محمدپور - احسان خيراللهي - محمد خندان - اي احمدرضا حمزه - صحت معصومه اكبري - اميرحسين ابومحبوب  ) 2(هندسه 

  اصغري  عزيزاالله علي - پور ندا صالح - اميرهوشنگ خمسه - اي احمدرضا حمزه - مندپورعلي بهر - اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
 - سـياوش فارسـي   - زاده محمدرضـا شـيرواني   - كفش حميد زرين - فرشيد رسولي - ي براتيمهد - اسماعيل امارم - معصومه افضلي - فرد ارغواني خسرو

  حسين ناصحي -زاده مهدي ميراب -غلامرضا محبي -زاده بابك قاضي

  )2(شيمي 
 -نـژاد  محمـد فـلاح   -زواره محمـد عظيميـان   -زواره رسـول عابـديني   -عليمحمـدي  موسي خيـاط  -نژاد ايمان حسين -عيني محمدي محبوبه بيك

  محمدرضا وسگري  -دهكردي سيدرحيم هاشمي
    

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )2( و نگارش فارسي

 ليلا ايزدي  مريم آقاياري ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار   سكينه گلشني -بقا محمد رضايي -محمد آقاصالح  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت آناهيتا اصغري محدثه مرآتي محدثه مرآتي  )2(زبان انگليسي 

 خانلو حميدرضا رحيم  مهرداد ملوندي -سيدعادل حسيني  فروشان مان چينياي  علي شهرابي  )1(حسابان 

  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 
   -مقدم اسلامبولچي پوپك -مسعود درويشي - سينا محمدپور

  فرزانه خاكپاش   احسان صادقي

  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال
   -رداد ملونديمه - پور ندا صالح
  فرزانه خاكپاش  مقدم اسلامبولچي پوپك

  معصومه افضلي  معصومه افضلي  ) 2(فيزيك 
 -مقدم يوسفي منصوره - مقدم پوپك اسلامبولچي - بابك اسلامي

  آتنه اسفندياري   احسان صادقي

  الهه شهبازي   يمحمد وزير - عيني محمدي محبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

  گروه فني و توليد                                      
  حسن رهنما  مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( مبينا عبيري  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

   الهه شهبازي: دفترچه مسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي فحهنگاري و ص حروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2( و نگارش فارسي    
  

  )نيا اعظم نوري(  »4« ةگزين - 1
/ يسه، چيزهاي نفيس و گرانبها جمع نف: نفايس/ سزاواري، شايستگي : استحقاق

  پارسايي، پرهيزگاري  : زهد
  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
 

  )بيلي انسميه ق(  »4« ةگزين - 2
هـا بـه معنـي     و در ساير گزينـه » حادثه«به معناي » 4«در گزينة » فاقات«واژة 

  . است» موافقت و همراهي«
   )52صفحة  - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(  »3« ةگزين -3
  : هاي ديگر تشريح گزينه

  محمل : »1«گزينة 
  خواستي : »2«گزينة 
  مهيب : »4«گزينة 

  )تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مقدم ابراهيم رضايي(  »2« ةگزين - 4
در گزينة » مايه«و واژة » 3«در گزينة » سفر«، واژة »1«در گزينة » صلاح«واژة 

  . اند با املاي نادرست نوشته شده» 4«
  )تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مقدم ابراهيم رضايي(  »4« ةگزين - 5
  . نادرست نوشته شده است» عزم«واژة 

  )71صفحة  - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )بيلي انسميه ق(  »4« ةگزين - 6
» رهـايي «و » گرفتـار «بـين  نما وجود ندارد و فقط  متناقض: »4«در بيت گزينة 

 زيادي دارد و قصد معشوق، گرفتاران: گويد ين بيت ميشاعر در ا .هست» تضاد«
   .  رها كردن هيچ كدام را نيز ندارد

  : ها نما در ساير گزينه متناقض
  جمع بودن در عين پريشاني : »1«گزينة 
  بودن  )جاري(روان سد در مقابل : »2«گزينة 
آبادي خراب؛ يعني آباديِ آن هـم   ← خراب بودنِ آباد) خراب آباد(: »3«گزينة 

  . دنيا است ،خراب است و مقصود
  )80صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

  )محسن اصغري(  »2« ةگزين -7
  ندارد : ايهام/ اي بلبل شوريده : تشخيص

  : هاي ديگر تشريح گزينه
  ) مردمي(عالمي : مجاز/ شراب عشق : تشبيه: »1«گزينة 
بـه داسـتان ليلـي و    : تلمـيح / اسـتعاره از معشـوق    »مـه «: استعاره: »3«گزينة 

  . مجنون نظامي اشاره شده است
  طفل شيرخوار و مهد : نظير مراعات/ جهد و مهد : جناس: »4«ة گزين

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )ريمحسن اصغ(  »3« ةگزين -8
ب خوردن حضرت آدم از اشاره دارد به داستان فري: حتلمي/ حلقه و حلق : جناس

  » د ، ا«هاي  تكرار واج: آرايي واج/ شيطان 
  هاي موي مار شد  هاي خال دام راه شد، حلقه هاي خال، دانه دانه: تشبيه

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

 ----------------------------------------------     

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3« ةگزين - 9
  . دارندجناس  »دستان و دوستان«. تلميح وجود ندارد ؛»3«گزينة در بيت 

  : هاي ديگر تشريح گزينه
كنايـه از   :سـر از خـطّ فرمـان كسـي پيچيـدن     / يه تشـب : چون قلم: »1«گزينة 

  » نافرماني كردن«
  » ها ديده«و » پنهان«كرار ت/ تضاد : پنهان و آشكار: »2«گزينة 

ــة  ــرو روان«: »4«گزين ــتعاره از : »س ــوق«اس ــمه / » معش ــرو، چش ــن، س : چم
  نظير  مراعات

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مقدم ابراهيم رضايي(  »3« ةگزين - 10
  . مفعول است» خود« ؛»3«گزينة در بيت 

  : ها در ساير گزينه» بدل«ي نقش تبعي بررس
  بدل نهاد  ← دست تهي فقيران: »1«گزينة 
  بدل نهاد  ←خود : »2«گزينة 
  بدل نهاد  ←خود : »4«گزينة 

  )72صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مقدم ابراهيم رضايي(  »4« ةگزين -11
  : هاي ديگر ي گزينهبازگردان
  . گل پيش تو رونق گياه ندارد ندارد،) را(ماه روشني طلعت تو : »1«گزينة 
  . تر از اين ندارد خوش ، پادشاه گوشةمنزل جانم گوشة ابروي توست: »2«گزينة 
  . كه داغ آن سياه ندارد، كيست آن من تنها تطاول زلفت كشم، ني: »3« گزينة

  )54صفحة  - سيدستور زبان فار - )2(فارسي (
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  4:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »1« ةگزين - 12
بنـابراين در  . سـازد  ساز است و جملة مركب نمـي  از حروف ربط همپايه» وليك«

  . شود ؛ دو جملة ساده ديده مي»1«بيت 
  : هاي ديگر تشريح گزينه

و » گوهر شهوار خـواهي «حذف شده، » اگر«در اين بيت حرف ربط : »2«گزينة 
سـوي گلسـتانت   «و » بر لب بحـر آرمـت  «جملات وابسته و » دتدامن گل باي«

  . جملات هسته هستند، بنابراين هر مصراع داراي يك جملة مركب است» برم
ساز است كه جملة مركب  حرف ربط وابسته» چون«در مصراع دوم : »3«گزينة 

  . هستة آن است» تو برگير«جملة وابسته و » شدم صيد«ساخته، 
سازند كـه دو   از حروف ربط وابسته» )و اگر: ور(اگر «و » كه«حروف : »4«گزينة 

جمـلات  » راهب ديرم خواننـد «و » سوي ديرم نگذارند«. اند جملة مركب ساخته
  . اند جملات وابسته» سوي كعبه شوم«و » غيرم دانند«هسته و 

  )تركيبي - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )بيلي انسميه ق(  »4« ةگزين - 13
» 4«امـا در گزينـة    ،نقش مفعـولي دارد » 3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه» ش«

  ). به او گفتم(نقش متممي دارد 
  )54شبيه مطلب صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )مريم شميراني(  »3« ةگزين - 14
كـه آدمـي زنـدگي     مفهوم عبارت صورت سؤال نكوهش زهد منفي اسـت و ايـن  

معنـي در  فل نباشد، ستوده شده است كه اين عادي داشته باشد و از ياد خدا غا
  . شود نيز ديده مي» 3«گزينة 

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  گيري از مردم توصيه به گوشه: »1«گزينة 
  نكوهش تظاهر و رياكاري: »2«گزينة 

  توصيه به داشتن نيت پاك و اخلاص: »4«نة گزي
  )56صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )محسن اصغري(  »2« ةگزين -15
امانت الهي است كه تنها به انسـان واگـذار    ،عشق: مفهوم مشترك ابيات مرتبط

: »2«مفهوم بيت گزينة . اند بهره فرشتگان و ديگر موجودات از آن بي. شده است
  . كنند نكوهش افرادي كه عشق را منع مي

  )تركيبي - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(  »1« ةگزين - 16
است امـا  » بازگشت به اصل«هاي ديگر  پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينه

   . داند ي معشوق را ارزشمند مينشين همشاعر » 1«در گزينة 
  )70صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

  )مريم شميراني(  »3« ةگزين -17
هاي ديگر اين است كه اصل وجود انسان از عـالم بالاسـت و    پيام مشترك گزينه
خطاب به محبوب » 3«است اما شاعر در گزينة  غريبي افتادهاو در اين جهان به 

  . توانم تو را توصيف كنم كجاست و نميدانم اقامتگاه تو  گويد نمي خود مي
  : هاي ديگر تشريح گزينه

  . س تن را بشكن و روح خود را به مقام اصلي برسانقف: »1«گزينة 
  . من طاووس باغ بهشتم و در اين جهان خاكي كاري ندارم: »2«گزينة 
  . ام جايگاه اصلي من بهشت است و در اين خاك تيره اسير شده: »4«گزينة 

  )70مشابه مفهوم صفحة  - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(  »2« ةگزين - 18
به هيجان آمـدن از راه شـنيدن   » 2«ورت سؤال و گزينة شترك عبارت صپيام م

  . مطالب ارزشمند است
  : هاي ديگر تشريح گزينه

  .حكايتي شويمحكايت گفتن بسيار باعث شده خود ما هم : »1«گزينة 
  . گيرد شنود اما پند نمي ها را مي حريص، حكايت: »3«گزينة 
   . گيرد قدرت مياگر خيالات آدمي زيبا باشد، او از خيال :  »4«گزينة 

  )78صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(  »3« ةگزين -19
  . براي افزون شدن عشق است دعا» 3«ال و گزينة مشترك صورت سؤپيام 

  : هاي ديگر تشريح گزينه
  وفاداري مجنون : »1«گزينة 
   وابستگي هستي مجنون به عشق : »2«گزينة 
  . دعاي مجنون براي ماندگاري آتش عشق در دل او: »4«گزينة 

  )53صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

 ----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(  »3« ةگزين - 20
شود ترس ندارم بلكه  در اين گزينه شاعر معتقد است از اين كه ستم تو كم نمي

هاي ديگر تـرجيح معشـوق    اما پيام نهايي گزينه ؛تر نشود كنم كه بيش تلاش مي
  . بر عاشق است
  : هاي ديگر تشريح گزينه

ت زيرا كه دوست از جان ما اگر جان ما فداي دوست شود، مهم نيس: »1«گزينة 
  . ارزشمندتر است

خاطرة او آمد اما دل من در بند او ماند؛ مهم بر جا ماندن ياد اوست : »2«گزينة 
  . هر چند دل من در بند بماند

نيسـت، فـداي چشـم مسـت تـو؛ زيـرا        مهـم اگر دل من شكسـت،  : »4«گزينة 
  . تر از آن است سلامتي تو مهم

  )53صفحة مفهوم مشابه  - )2(فارسي (
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  5:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(عربي زبان قرآن 
 

  )خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين  - 21
: »من التّلاميـذ  كلٌّ«/ وجو كردند  را جست... گشتند، ... به دنبال  :»...بحثَ عن «

/ متنـي، يـك مـتن    : »)اسـم نكـره  (نص «/ آموزان  دانش) هر كدام از(هر يك از 
يافتنـد،  : »وجـدوا «/ ن درختـا ) كاشت(اهميت كاشتن  :»الأشجار أهمية غرس«

هـايي فـراوان،    حـديث : »)تركيـب وصـفي نكـره   (أحاديـث كثَيـرة   «/ پيدا كردند 
و در گزينة » كه« ،»1«در گزينة /  تعجب كردند :»بواتَعج«/ هاي بسياري حديث

   . معادلي در عبارت عربي ندارند» لذا«و » باشد« ،»4«
   )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )بهزاد جهانبخش(  »3« ةگزين - 22
رشـدش را آغـاز    :»تبدأ نموهـا «/ ي اين درخت استواي :»هذه الشجرة الاستوائية«

 :»أشـجار اُخـري  «/ دور تنـه  : »عحول جذ«/  با پيچيدن :»بالالتفاف«/ كند  مي
 :»قشـم  في جزيرة«/ بينيم  آن را مي :»نَراها«/ و گاهي  :»و قد«/  ديگر يدرختان

   در جزيرة قشم 
  . دهد مي» گاهي«قبل از فعل مضارع معناي  »قدَ« :نكته

   )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )بهزاد جهانبخش(  »2« ةگزين - 23
رابِ  «/  هاي سالم دانه :»الجوزات السليمة«/ شوند  دفن مي :»دفنَُتُ«  :»تحـت التُّـ

/ شـود   هـا فرامـوش مـي    مكان آن :»ينسي مكانُها«/ و گاهي  :»دو قَ«/ زير خاك 
درختـاني   :»و تَصـيرُ أشـجاراً  «/ ها  آن دانه: »الجوزات«/ كنند  رشد مي :»تنَمو«

  شوند  مي
  )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين - 24
 :»سـبورة صـفنّا  «/ نويسد  مي ):مضارع اخباري( بتَكتُ«/ هر هفته  :»سبوعكلّ اُ«

 سـؤال نكنيـد، سـؤال نپرسـيد      :»)فعـل نهـي  (لاتَسـألن  «/  تخته سياه كلاس ما
هـاي   هايتـان، معلـم   معلم :»تكنّمعلّما«.) / نادرست است» نبايد سؤال بپرسيد«(

  هرگز  :»أبداً«/  گيري براي مچ: »تاتعنُّ«/ خود 
  )ترجمه(

 ----------------------------------------------     

  )بهزاد جهانبخش(  »3« ةگزين -25
اسم تفضـيل نيسـت پـس نبايـد بـه       »الكثيرة«كه  با توجه به اين» 3«در گزينة 

  .) ترجمه شود) تر يا ترين(صورت 
  . گناهان بسيارش صحيح است

  )ترجمه(

  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين - 26
   : هاي نادرست بررسي گزينه

تـلاش  «يـا  » تلاشي زيـاد «نكره است و بايد به صورت  »جهد كثَير«: »1«گزينة 
  . ترجمه شود» زيادي
يـا  » الفلـّاح «( .»كشـاورز «است نه » كشاورزي«به معني  »الزراعة«: »2«گزينة 

  .) است» كشاورز«به معني » المزارع«
نكـره   »نافـذةٍ «است، همچنـين  » مان مدرسه«به معناي  »مدرستنا«: »3«گزينة 

   . ترجمه شود» يك پنجره«يا » اي پنجره«بايد به صورت ت و اس
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )خالد مشيرپناهي(  »3« ةگزين -27

  : هاي نادرست بررسي گزينه
 ـ قبل أن يمتلـئ «: »1«ينة گز ـن المتفـرّجين  الملعكـه   پـيش از آن «يعنـي   »ب م

  » .شود ورزشگاه از تماشاچيان پر
  » .رساند با علمش به ديگران سود مي«يعني  »ع الآخرينَ بِعلمهينفَ«: »2«گزينة 
   .»هاي اقيانوس آرام جزيره«يعني  »ئجزرُ المحيط الهاد«: »4«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------    

  )خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين - 28
ب  : »)سـتمراري ماضـي ا (داشتيم  دوست مي« : »كارهـاي مجاهـدين  «/  كنـّا نحـ

انشـاي  «/  أن نَكتـب : »كـه بنويسـيم  «/  )المجاهـدات (المجاهدين ) موراُ(أعمال 
بـا معلـم   «به معني » 4«در گزينة  قناواف(وافَق، : »موافقت كرد«/  إنشاءنا: »خود

   طَلبَنا: »خواستة ما«/  ).باشد مي» موافقت كرديم
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )ميلاد نقشي(  »4« ةگزين -29

  . باشند مي» فرار كردن و گريختن«به معناي هر دو  »هرب«و  »فرّ«
  )مترادف و متضاد(

----------------------------------------------    
  )سعيد جعفري(  »2« ةگزين -30

   : هاي ديگر گزينهتشريح 
   مواصفات: »1«گزينة 
  )مزرعةجمع ( الْمزارِعِ: »3«گزينة 
   تُستخَدم: »4«گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------     

  )بهزاد جهانبخش(  »3« ةگزين - 31
ها اسـم   در بقية گزينه .»أقوي و قويان« ؛دو اسم نكره آمده است» 3«در گزينة 

  . نكره نيامده است
  )قواعد(
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  )هزاد جهانبخشب(  »1« ةگزين - 32
كسـي  . (تواند جواب شرط باشد اسم تفضيل است و نمي »أجهل«» 1«در گزينة 

  .)ترين مردم است دهد و توقع خير دارد نادان كه بدي انجام مي
   : هاي ديگر تشريح گزينه

  . جواب شرط است »يبتعد«فعل شرط و  »يسخر«» 2«در گزينة 
  . جواب شرط است »ديشاه«فعل شرط و  »يبتَعد«» 3«در گزينة 
  . جواب شرط است »هو شرّ«فعل شرط و  »غلبت«» 4«در گزينة 

  )قواعد(

----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(  »4« ةگزين -33
  . معناي شرط نهفته است) اگر( »إن«در حرف » 4«فقط در گزينة 

   : هاي ديگر گزينهتشريح 
   چه كسي ← من: »1«گزينة 
  كه  ← أنّ: »2«گزينة 
  نافيه  ← ما: »3«گزينة 

  )قواعد(

----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(  »3« ةگزين - 34
انـد و  ) ناگـذر (هاي اين باب لازم  است و همة فعل »نفعالا«از باب  »تنفتح«فعل 

  ! دباش مي »تنَفتَح«لذا شكل درست كلمه  ،شوند مجهول نمي
  )گذاري حركت(

----------------------------------------------      
  متن درك مطلب ترجمة ■

شـود، زيـرا او    دارد حيواني كه سنجاب شـكري ناميـده مـي    ما را به تعجب وامي
هـا، شـهد و حشـرات اسـت، و او      هـا، گـل   دوستدار چيزهاي شيرين مانند ميـوه 
گيرد تظاهر به مـردن   عرض خطر قرار ميهمساية كانگورو است و زماني كه در م

متـر اسـت و دمـش بـه نصـف آن يـا بيشـتر         سـانتي  38كند، طولش حدود  مي
گذرانـد و فقـط در    هاي درختان مـي  خواب داخل تنهحال رسد، روزش را در  مي

اي خـاص در دو   همانا او به كمك پـرده . آيد شب براي جستجوي غذا بيرون مي
مـاده  . كنـد  متر يـا بيشـتر پـرواز مـي     150 طرفش و دمش در يك پرش حدود

سازد و همواره فرزندان كوچكش را در داخل  مي ياش را در داخل تنة درخت لانه
شود، پـس   كه بزرگ شوند، پس كيسه تنگ مي كند تا زماني اش حمل مي كيسه

اي ه ـ شـكري گونـه  . كنـد  از آن فرزندان كوچكش را گاهي بر پشتش حمل مـي 
اي نزديك به يك گربة كوچك  تر در اندازه گونة بزرگ: همختلفي دارد از آن جمل

اش سـفيد اسـت و    تنـه اكستري مايل به سياه است و پايين اش خ است و بالاتنه
 500زيـرا او در حـدود    ،خورد و در پرواز و پرش تواناتر اسـت  ها را مي فقط برگ

استراليا كاليپتوس در شرق اُ درختان هاي كند و در جنگل متر يا بيشتر پرواز مي
در حـالي  متر اسـت   سانتي 15كند كه طولش فقط  تر زندگي مي اي كوچك گونه

  .  كه نيمي از آن دم است

  )بين محمد جهان(  »4« ةگزين - 35
  ! كند تر فقط از برگ درختان تغذيه مي نوع بزرگ

  : هاي ديگر تشريح گزينه
نجاب تر به اندازة يك گربة كوچك است نـه س ـ  سنجاب پرندة بزرگ: »1«گزينة 
  ! تر كوچك
تـر اسـت نـه سـنجاب      تر در پرش و پرواز قـوي  سنجاب پرندة بزرگ: »2«گزينة 
  ! تر كوچك
هـا را داخـل    كنـد و آن  هـا مواظبـت مـي    جنس ماده هميشه از بچه: »3«گزينة 

  ! كند كيسه و گاهي هم پشتش حمل مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     
  )بين محمد جهان(  »4« ةگزين - 36

و در بالاي درختان و داخل تنـة  ! سنجاب شكري در همة مناطق استراليا هست
كنـد،   داري مـي  اش نگه كند و نوزادهايش را داخل كيسة شكمي ها زندگي مي آن

  ! پس محل زندگي نوزاد داخل كيسة مادرش است
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     
  )بين محمد جهان(  »2« ةگزين -37

متر است و بيش از نيمـي از كـل    سانتي 38اش  كه كل طول جثه با توجه به اين
  . متر باشد تواند طول دمش بيش از سي سانتي آن دم است لذا نمي

  : هاي ديگر تشريح گزينه
اش كوچـك اسـت سـخت     زي است و نيـز جثـه   چون سنجاب شب: »1«گزينة 

   !شود آن را ديد مي
سنجاب ماده به هنگام شب و خروج از لانه هم كـودكش را همـراه   : »3«گزينة 
  ! دارد

رود براي  خوابد شب بيرون مي زي است و روز را مي اين حيوان شب: »4«گزينة 
  ! شكار

  )درك مطلب(
----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(  »3« ةگزين -38
بـدون بـال و بـا پرتـاب كـردن       هاي شكري اين است كـه  ابهاي سنج از ويژگي

متـر پـرش و    50ترين گونـه حـداقل    د و كوچكنكن از ارتفاع پرواز مي انخودش
  ! پرواز دارد

  : هاي ديگر تشريح گزينه
  ! نداز راسته پرندگان نيست: »1«گزينة 
 دن ـگذران را يعني شب را روي درختان به پرش مي اننيمي از وقتش: »2«گزينة 

  ! را اننه بيشتر وقتش
د نـه  نزن را به مردن مي انهميشه به هنگام رويارويي با خطر خودش: »4«گزينة 
  ! گاهي

  )درك مطلب(
----------------------------------------------     

  )بين محمد جهان(  »4« ةگزين - 39
  : هاي ديگر گزينه هاي غلط

   خبرٌ/ مزيد ثلاثي بزيادة حرفين : »1«گزينة 
   معلوم: »2«زينة گ

   من باب تفعل بزيادة حرفيَنِ: »3«گزينة 
)نوعية الكلمات و محلهّا الاعرابي(  

----------------------------------------------     
  )بين محمد جهان(  »3« ةگزين - 40

اسـت و ايـن بـاب     »تظـاهر «و مصـدرش   »تفاعل«از باب  »يتَظاهرُ«فعل مضارع 
  . باشد د ميداراي دو حرف زائ

  
)نوعية الكلمات و محلهّا الاعرابي(  
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  )2(دين و زندگي      
 

  )محمدرضا فرهنگيان(  »3« ةگزين - 41
بـه  ، نماز جماعت را از نماز فرادي برتر دانسته اسـت كـه ايـن مـورد     اسلام دين

احكام اجتماعي اسلام و مسئوليت ولايت ظـاهري پيـامبر اكـرم    ضرورت اجراي 
   . اشاره دارد) ص(

  )50و  49هاي  صفحه - )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )صالح احصائي(  »4« ةگزين - 42
پيامبران از چنان بينش عميقي برخوردارند كه در انجـام اوامـر خداونـد گرفتـار     

 اي مسلمانان جهـان كـه  «: فرمايد مي) ره(امام خميني . شوند خطا و اشتباه نمي
پا خيزيـد و در زيـر پـرچم توحيـد و در سـاية       به حقيقت اسلام ايمان داريد، به

هـا را از ممالـك خـود و     تعليمات اسلام مجتمع شويد و دست خيانت ابرقـدرت 
   ».خزائن سرشار آن كوتاه كنيد

  )56و  54هاي  صفحه -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(  »1« ةگزين - 43
ثير درستي انجام دهد كه تحت تـأ  هاي خود را به تواند مسئوليت مي پيامبر زماني

. هواهاي نفساني قرار نگيرد و مرتكب گناه و خطا نگـردد؛ يعنـي معصـوم باشـد    
: ة تطهير اثبات گرديـد موضوع عصمت پيامبر و عترت ايشان، در جريان نزول آي

تنها فـردي كـه    .»انَّما يريد االلهُ ليذهب عنكمُ الرِّجس اَهلَ البيت و يطَهرَكمُ تَطهيراً«
در مقابل وسوسة گناه را تشخيص دهد، افراد تواند عصمت و توانايي مقاومت  مي

ع دارد و ايـن  زيرا فقط خداوند است كه از آشكار و نهان افراد اطلا. خداوند است
   . تبيين شده است »االلهُ اعَلمَ حيثُ يجعلُ رسِالتَهَ«مفهوم در آية 

  )70و  54، 53هاي  صفحه - تركيبي - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(  »2« ةگزين - 44
را ) مرجعيـت دينـي  (كـريم  ، وظيفة تعليم و تبيين آيات قرآن )ص(پيامبر اكرم 

عهده داشت تا مردم بتوانند به معارف بلند اين كتاب آسـماني دسـت يابنـد و    بر
پيـامبر  . جزئيات احكام و قوانين را بفهمند و شيوة عمل كردن به آن را بياموزند

كه مردم مدينه اسلام را پذيرفتند، به اين شهر هجرت كرد و  به محض اين) ص(
، )مهـاجران (آمـده بودنـد    و كساني كـه از مكـه  ) انصار(به كمك مردم آن شهر 

ريزي نمود و با ولايـت ظـاهري    شد، پي حكومتي را كه بر مبناي اسلام اداره مي
  . عمل نمود »و لمَ يناد بِشَيء كَما نودي باِلولايةِ... «خود به مفاد حديث 

  )50و  49هاي  صفحه -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(  »3« ةگزين -45
نه اهل بيت( )ص( شده از پيامبر م نقلآيات و روايات مطمئن و مسلّ ر دربا تدب (

را به جانشيني رسول ) ع(يابيم كه خداوند امام علي  و مطالعة تاريخ اسلام درمي
) ص(سـول خـدا   ر ،در جريان نـزول آيـة انـذار   . منصوب فرموده است) ص(خدا 

همانا اين، برادر من، وصي من و جانشين من در ميـان شـما خواهـد    «: فرمودند
  ».بود

  )64صفحة  -  ت، تداوم رسالتماما - )2(دين و زندگي (

  )محمد بختياري(  »2« ةگزين - 46
حقيقـت   ،ن انبوه افكار و عقايـد انياز به امام و رهبري كه در مي ،)ص(پس از پيامبر 

اداره نمايـد   ،كـرد  گونـه كـه پيـامبر اداره مـي     و جامعـه را آن  را به مردم نشان دهد
به تـداوم تعلـيم و    به فرمان خدا با تعيين جانشين،) ص(ضروري بود و پيامبر اكرم 

   . فرمان داده است» امامت«م حكومت پس از خود به شكل اوتبيين دين و د
  )63صفحة  - امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كبير مرتضي محسني(  »3« ةگزين -47
جس اَهـلَ البيـت و   ليذهب عنكمُ الـرِّ  انَّما يريد االلهُ«: با توجه به آية شريفة تطهير

هرگونـه  همانا خدا اراده كرده كه دور گرداند از شـما اهـل بيـت    : م تَطهيراًيطَهرُك
) ع(يكي از اهل بيـت   ،»را كاملاً پاك و طاهر قرار دهد و شما پليدي و ناپاكي را

دار امامت نبوده ولي داراي علـم   اگرچه عهدهكه است ) س(حضرت فاطمة زهرا 
و عصمت كامل است و پيروي از كلام و رفتار وي بـر همـة مسـلمانان واجـب و     

  . هستندسرچشمة هدايت و رستگاري 
  )70صفحة  -  التامامت، تداوم رس - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمدابراهيم مازني(  »3« ةگزين - 48
داد، كه گـاه نزديـك    قدر با صبر و تحمل، به هدايت مردم ادامه مي ، آن)ص(پيامبر 

كه خداونـد  ) دلسوزي در هدايت مردم(بود از شدت غصه و اندوه فراوان از پا درآيد 
كـه برخـي ايمـان     از ايـن  :ع نفَسـك الَـّا يكونـوا مـؤمنينَ    لعَلَّـك بـاخ  «: دبه او فرمو

در  )ع(امـام علـي   » .از دست بدهي  ]شدت اندوهاز [آوردند، شايد كه جانت را  نمي
  »...بود ) دوار(سيار  ر يك طبيبپيامب«: فرمود اين راستا مي

  )77صفحة  -  پيشوايان اسوه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )صالح احصائي(  »2« ةگزين -49
مر خود، حديث ثقلين عطور مكرر، از جمله در روزهاي آخر  به) ص(پيامبر اكرم 
هر دو  »مع القُرآنِ و القُرآنُ مع علي علي«كرد كه اين حديث و حديث  را بيان مي

در بيـان  ) ص(پيـامبر  . هسـتند  )ع( اهـل بيـت  ناپـذيري قـرآن و    بيانگر جـدايي 
ايـن مـرد اولـين    «: فرمـود ) ع(هاي جانشين بر حق خود، حضـرت علـي    ويژگي
ترين شما در انجـام   آورندة به خدا، وفادارترين شما در پيمان با خدا، راسخ ايمان

تـرين شـما در داوري بـين مـردم، بهتـرين شـما در رعايـت         فرمان خدا، صـادق 
   » .ترين شما نزد خداستمساوات و ارجمند

  )81و  80، 67هاي  صفحه -  تركيبي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(  »4« ةگزين - 50
آميز بود كه مردم، ايشـان را پـدر    قدري محبت با مردم به) ص(رفتار رسول خدا 
ها به ايشـان پنـاه    و در سختي) با مردممحبت و مدارا (دانستند  مهربان خود مي

  . بردند مي
بـراي برقـراري عـدالت و برابـري، يكسـان      ) ص(هاي تلاش پيامبر  يكي از جلوه

دانستن همه در برابر قانون بود كه در اين راستا عرب و غيرعرب را برابر دانسـت  
   . اي ايستاد و در مقابل تعصبات قومي و قبيله

  )76و  75هاي  صفحه -  يان اسوهپيشوا - )2(دين و زندگي (
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  8:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين -51
هـا بـالاتر باشـد، اسـتعداد و لياقـت دريافـت        ايمان و عمل انسـان  ةهر قدر درج

  . كنند هاي معنوي را بيشتر كسب مي هدايت
  )53صفحة  -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

 ----------------------------------------------     

  )، با تغييركتاب جامع(  »1« ةگزين -52
ضرورت اجراي احكـام اجتمـاعي   : دلايل ضروري بودن تشكيل حكومت اسلامي

اجـراي احكـام   . ضرورت پذيرش ولايت الهـي و نفـي حاكميـت طـاغوت     -اسلام
  . پذير است اجتماعي اسلام، در ساية ولايت الهي امكان

  )51و  50هاي  صفحه – )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين - 53
 كبلن قَم لَنزِو ما اُ يكالَ لَنزِما اُنوا بِمون انّهم آمزعي ذينَلي الَّا رَم تَلَاَ« ةشريف ةآي
اَ ريدونَيحاكَتَن يلي الطّموا ااغوت د اُقَ وروا اَمـن ي   ـكفُ  ـ ريـد ي ه وروا بِ ن اَ يطانُالشَّ
يلَّضم ضَهكننـد ايمـان    ا مـي آيا ننگريستي به كساني كه گمـان و ادع ـ : عيداًلالاً ب

نـد  خواه مـي و چه پيش از تو نازل شـده  اند به آنچه بر تو نازل شده و به آن آورده
هـد  خوا كه بايد به او كافر شوند؟ و شيطان مـي  داوري نزد طاغوت برند، در حالي

  ».گمراهي دور و دراز ؛كه گمراهشان كند
  )51صفحة  -  )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )، با تغييركتاب جامع(  »3« ةگزين -54
او را به رسالت مبعوث كرد ) ص(خداوند با تشخيص ويژگي علم و عصمت پيامبر

 پيـامبري  كـه  است داناتر خدا :هتَسالَرِ لُجعي يثُح معلَاَ االله« ةآي پيام اساس برو 
كسـاني قـرار    ةخداوند مسئوليت پيـامبري را برعهـد   ،»دهد قرار كجا را خويش

  . داند توانايي انجام اين مسئوليت را دارند دهد كه مي مي
  )54و  53هاي  صفحه – )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين -55
 نوا اطيعـوا آم ذينَها الّيا اي«: نساء ةمبارك ةسور 59 ةرسول گرامي اسلام در تبيين آي

را بـه   )عـج (حضرت مهدي  ،الامر به جابربن عبداالله انصاري و معرفي اولي» ... و االلهَ
  . ستمسلمانان معرفي فرموده ا
  )66صفحة  -  امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين -56
چه از پروردگارت بر تو نازل اي پيامبر آن«: فرمايد مائده مي ةسور 67 ةخداوند در آي

، پس اهميت ايـن  »…اي  هشده ابلاغ كن و اگر انجام ندهي رسالت او را انجام نداد
بـه انجـام نرسـيده    ) ص(رسـالت پيـامبر    ،ي است كه بدون ابـلاغ آن  فرمان در حد

را از  )ص(آيه آمده است كـه خداونـد، پيـامبر     ةو در ادام »هتَسالَرِ غتلَّما بفَ«: است
  .»ن الناّسم كمعصاالله ي«: خطرات احتمالي منافقان حفظ خواهد كرد

  )68صفحة  -  امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين -57

دهد كه اولاً جانشـيني پيـامبر چنـان اهميتـي      نشان مي) ص(اقدام پيامبر اكرم 

ثانيـاً   ؛دارد كه از همان روزهـاي اول دعـوت بايـد بـراي مـردم مشـخّص شـود       

اب مردم توان آن را به انتخ هايي دارد كه نمي ويژگي) ص(جانشيني پيامبر اكرم 

به همين جهت بايد از همان ابتدا به مردم معرفّي شود تا مـردم آن  . واگذار كرد

  .جانشين را بشناسند

  )65صفحة  -  امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين - 58

) ص(ار خانه خدا و در حضور رسول خـدا  در كن: گويد عبداالله انصاري مي جابربن

 »برادرم به سويتان آمـد «: فرمود) ص(وارد شد و رسول خدا ) ع(بوديم كه علي 

سوگند به خدايي كه جـانم در دسـت   «: و سپس رو به سمت كعبه كرد و فرمود

در اين هنگـام آيـه   » ...كنند  قدرت اوست، اين مرد و كساني كه از او پيروي مي

  .نازل شد) ص(بر پيامبر  »ةِيالبرَ م خيرُه كولئاُ... منوا و ن آان الذي« ةشريف

  )80صفحة  -  پيشوايان اسوه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين -59

 با صـبر و  ) ص(يامبر كوشي و دلسوزي در هدايت مردم، پ عد سختبا توجه به ب

كـرد و بـه هـدايت     قريش را تحمل مـي زدن و نيش زبان  خاكسترپاشي تحمل،

مبارزه با فقر و محروميت، هرگز ثروت را مـلاك   در راستايداد و  ها ادامه مي آن

  .برتري ندانست

  )78و  77هاي  صفحه – پيشوايان اسوه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين - 60

و ) ع(انايي حضرت علي بيانگر مقام د »هاباب يلو ع لمِالع انا مدينةُ« ةعبارت شريف

ــفَ« عبــارت شــريفة ن اَمراد العــلــم فليأت بيــانگر عصــمت علمــي  »هــان بابِهــا م

  .باشد مي) ع(اميرالمؤمنين 

  )83صفحة  -  پيشوايان اسوه - )2(دين و زندگي (
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  9:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(زبان انگليسي 
 

  )فر شهاب مهران(  »3« ةگزين   - 61
دهند كه اگر زلزلة احتمـالي اتفـاق بيفتـد،     ها هشدار مي گزارش«: ترجمة جمله

   » .جانشان را از دست خواهند دادقطعاً بيش از دو ميليون نفر 
   نكتة مهم درسي 

داريم، بايد جاي خـالي   (earthquake)يك اسم  ،چون بعد از جاي خالي اول
يـك فعـل    ،چون بعد از جاي خالي دوم. پر كنيم (probable)را با يك صفت 

(lose) است، اين جاي خالي را بايد با يك قيد  آمده(certainly) پر كنيم .  
  )گرامر(

----------------------------------------------      
  )فر شهاب مهران(  »2« ةگزين - 62

من به او . كند مي ديگر فكر كشورلانا گفت كه به زندگي در يك «: ترجمة جمله
  » .خواهد بودگفتم كه اين تغيير بزرگي در زندگي او 

   نكتة مهم درسي 
گيرد، مفعول فعل  قرار مي ”told“اي كه بعد از فعل  در صورت اين سؤال، كلمه

از طرفـي،  . اسـتفاده كنـيم   ”her“بايد از ضمير مفعولي  ،به همين خاطر. است
گيــرد، بــه عبــارت                  مــيچــون ضــميري كــه در جــاي خــالي دوم قــرار      

“living in another country”  شـكل مفـرد   ضمير فاعلي اشاره دارد، بايد
“it”  توجه كنيد كه اگر يك عبارت اسـمي بـا فعـل    . داشته باشدرا“ing”  دار

  . كنيم شروع شود، آن را مفرد فرض مي
  )گرامر(

----------------------------------------------      
  )سپهر برومندپور(  »3« ةگزين - 63

هـا در كشـورهاي صـنعتي اكثـراً      ها، اين بيماري به لطف واكسن«: ترجمة جمله
از ممكن اسـت    ها دهد كه اين واكسن شان ميتحقيقات اخير ن. اند كن شده ريشه

گيـري   هـا بـراي پـيش    كه آن ، چونهاي جديد محافظت كنند ما در برابر بيماري
   » .توليد شدند

    شخيص دادن ت) 1
  بيني كردن  پيش) 2
  كردن، ممانعت كردن  گيري پيش) 3
  آسيب زدن ) 4

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )پرهام نكوطلبان(  »3« ةگزين - 64
خواهر كوچك من هر شـب  . من خانوادة غيرمعمولي دارم: گرمن«: ترجمة جمله
10:رأس ساعت   ».اين عادت هميشگي اوست. رود ب ميخوا به رخت30

در مـن يـك   چند روز پيش، پ. وضعيت مشابهي داريم ماكنم  فكر مي: نيكُلاس«
   »بامزه نيست؟. اشتباه گرفت سيب زرديك بهِ بزرگ را با 

  پياز  -برنامه ) 2   زميني سيب –تكرار ) 1
   پرتقال  – اعتياد) 4  بهِ - عادت) 3

   رسي نكتة مهم د
عادتي را بدون وقفه و بـه  « معني به ”being a creature of habit“عبارت 

    . است» يك شكل دنبال كردن يا كاري را هميشه به يك شيوه انجام دادن
  )واژگان(

  )نژاد ساسان عزيزي(  »4« ةگزين -65
تغييرات در رژيم غذايي و سبك زندگي دو عامل مهم در ايجـاد  «: ترجمة جمله
   » .استقلبي  حملاتي جدي از جمله چندين بيمار

  مشكل، مسئله ) 2   ، نظر ايده) 1
   عامل) 4  منطقه ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )علي عاشوري(  »2« ةگزين - 66
اين يك باور عمومي است كه افـراد بـا تحصـيلات عاليـه مـدت      «: ترجمة جمله

   » .يط زندگي بهتري دارندكنند و شرا تري عمر مي بيش
   تر ، بيشتر عالي) 2   خلاق) 1
  اضافه، زيادي ) 4   محبوب) 3

  نكتة مهم درسي
   . توجه كنيد) تحصيلات عاليه( ”higher education“به اصطلاح 

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )پرهام نكوطلبان(  »4« ةگزين -67
بنـدم   تنبلي هستي؟ من شـرط مـي   چنين آدمتد، تو چرا : يامار«: ترجمة جمله

   ».اي نكرده هيچ ورزشيمدت زيادي هست كه 
غـذاي  نـدرت   مـن بـه  . توانم كاري در اين مورد انجـام دهـم   من نميماريا، : تد«

   »چه توقعي داري؟. ام كمي وزن كم كنم هنوز نتوانسته خورم، اما ناسالم مي
  ».زند مي  هم هاي تو حال من را به به شكايت گوش كردن! آه، بسه: ماريا«
   آرام  – معمولاً) 2   مند علاقه – هميشه) 1
   احوال  ناخوش - ندرت به) 4  خوشحال  - هرگز) 3

   نكتة مهم درسي 
 »هـم زدن  حال كسـي را بـه  «معناي  به  ”make somebody sick“عبارت 
  . است

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )پورسپهر برومند(  »2« ةگزين - 68
، هفتـاد  2000ها متوجه شد كه قبـل از سـال    تيم تحقيقاتي آن«: ترجمة جمله
   ».هاي سوخته به تركيب قبلي درختانشان برگشتند درصد جنگل

   جنگل) 2   جزء) 1
  نامه ) 4    فرهنگ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )لي اميد خوجم(  »3« ةگزين -69
مـا   گيري ، اما اگر شما روش اندازهما كارمان را كامل انجام داديم«: ترجمة جمله

هـاي كـار    و هزينه نيد خودتان با در نظر گرفتن خطراتتوا مي ،را دوست نداريد
  » .را انجام دهيد آن ،كردن با مترهاي فلزي سنگين در روزهاي گرم

  اجمالي خواندن ) 2   آرايش، ترتيب )1
  سطحي نگاه انداختن  طور به) 4  گيري  اندازه) 3

  )واژگان(
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  )حسين سالاريان(  »2« ةگزين -70
بـه  مان را ها حق ندگاه و براساس چه چيزي آنچ از هردانم  نمي«: ترجمة جمله

درصد افزايش حقوق دريافـت   2/4سسه امسال ؤاما اعضاي اصلي م. دهند يما م
  ».كنند مي
  دريافت كردن ) 2   حدس زدن) 1
   رفتار كردن ) 4  قرض گرفتن ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------       

   :كلوزتستترجمة متن 
كـس   هـيچ . يتي وجود دارد، جان هالند، شش تيپ شخصشناس طبق گفتة روان

. افـراد عمـدتاً از يـك تيـپ هسـتند     اكثر فقط از يك تيپ شخصيتي نيست، اما 
وجود دارد كـه ممكـن اسـت مناسـب باشـند و       خاصيهاي  براي هر تيپ، شغل

  . هستند) نامناسب(هايي كه احتمالاً اشتباه  ديگر شغل
تيپ . ها و ابزار را دوست دارد است و كار كردن با دستگاه كاردان، گرايا تيپ واقع
غلبـه كـردن بـر    ، كنجكاو است و ياد گرفتن و تحليـل كـردن اوضـاع و    كاوشگر

ودش را با هنرآفريني پرداز است و خ تيپ هنري، خيال. را دوست دارد ها ختيس
تيپ اجتماعي، صميمي است و به كمك كردن و آمـوزش  . دهد مي )نشان( بروز

مشـرب اسـت و علاقـه بـه      خـوش  ،مبتكـر تيـپ  . دادن به افراد ديگر علاقه دارد
از وسـت دارد  پيرو رسوم، محتـاط اسـت و د   تيپ. رهبري كردن ديگر افراد دارد

در نظـر گـرفتن تيـپ    . كنـد  ميو به جزئيات توجه  پيروي كند ي مرسومالگوها
  . كند تا تصميم شغلي درست را بگيريد تان به شما كمك ميشخصيتي

----------------------------------------------      
  )محدثه مرآتي(  »3« ةگزين -71

  متأسفانه ) 2  طور صادقانه  به) 1
  سليس رواني،  به) 4  عمدتاً ) 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »2« ةگزين -72
   خاص، ويژه ) 2   ساده) 1
  پرخطر ) 4   اضافي) 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »4« ةگزين -73
  ي بودن حاو) 2  احترام گذاشتن ) 1
   ، ابراز كردن بروز دادن) 4  فهميدن ) 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »3« ةگزين -74
  باهوش ) 2  كوش  سخت) 1
  افسرده ) 4  صميمي) 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »2« ةگزين -75
  دنبال كردن ) 2  تمرين كردن ) 1
  بررسي كردن ) 4   فرق داشتن ) 3

  )كلوزتست(

   :درك مطلبترجمة متن 
عنـوان وسـيلة    بـه از گفتـار   ،كه نوشتن اختراع شود پيش از اينها  ها مدت انسان

كه مـا هنگـام حـرف    اصواتي «، نماد يا نشانگر نوشتار. كردند ارتباط استفاده مي
در . تـر از گفتـار اسـت    زبان نوشتاري معمولاً رسـمي . است» كنيم زدن توليد مي

كنـد، يـك    گوينده حرف خود را قطع و دوباره شـروع مـي   ،يك مكالمة معمولي
يـا  » ار«چه بگويد،  كند كه در ادامه كه فكر مي زمانيگذارد و  جمله را ناتمام مي

اگـر  . باشـد  تر مـي  تر و منظم در مقابل، زبان نوشتار خيلي مرتب .گويد مي» اوم«
گويند بنويسـيد،   مة غيررسمي ميمردم در يك مكالرا چه  خواستيد دقيقاً آن مي

چنـين، در   هـم . يدشـد  هم ريخته مواجه مـي  دشوار و به شما نهايتاً با يك نوشتة
بينـي و   پـيش خواهد بعد بگويـد،   را كه كسي ميچه  غالباً آنمكالمه، گويندگان 

  . زنند مختصراً حرف مي فرد ديگريبا  نزما هم كنند يا او را قطع مي ]حرف[
رنـگ   به كلامتان زياديهاي  توانيد به روش گوييد، مي وقتي شما سخن مي

 واقعـي داشـته باشـد؛   تان را بلندتر كنيد تـا تـأثير   توانيد صداي مي. و رو ببخشيد
را مورد تأكيد قـرار دهيـد تـا شـنوندگان     مهم عبارات  ياها  توانيد برخي واژه مي

توانيد لحن صدايتان را عوض كنيد و  ها توجه خاص داشته باشند، مي نشما به آ
توانيـد سـرعت    زنيد، صدايتان را بالا و پايين ببريد، مي كه حرف مي در حين اين

تـر   را تغيير دهيد و سرعت را كم يا زياد كنيـد كـه گفتارتـان جالـب     ]كلامتان[
استفاده از اين فنون  كنند در اي كه در جمع صحبت مي سخنرانان باتجربه. شود

وگـو را   روزمـره طبيعتـاً گفـت    استفاده از ايـن فنـون در گفتـار    .يابند مهارت مي
  . سازد شاداب و جالب مي

ممكـن اسـت    آن. ترين دستاوردهاي نژاد انسـان اسـت   زبان يكي از ظريف
مورد استفاده يا سوءاستفاده قرار گيرد، اما قدرت زيادي براي تحـت نفـوذ قـرار    

  .  شناسيم جهان بدون زبان، جهاني نخواهد بود كه امروز مي. ددادن دار
----------------------------------------------      

  )محمد سهرابي(  »4« ةگزين -76
، سخنرانان عمـومي همـة مـوارد    شان سخنرانيتر شدن  براي جالب«: ترجمة جمله

   » .را ناتمام رها كنندبرخي از جملات ها  آنكه  اين جز بهدهند،  زير را انجام مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )محمد سهرابي(  »3« ةگزين - 77

جهان بدون زبان، جهاني نخواهد بـود  «منظور نويسنده از جملة « :ترجمة جمله
  » چيست؟در پاراگراف آخر » .شناسيم كه امروز مي

  » .است داشته زبان نقش بسيار مهمي در زندگي بشر«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )محمد سهرابي(  »3« ةگزين -78

در  »هاي گفتـار و نوشـتار   تفاوت«پاراگراف اول عمدتاً مربوط به «: ترجمة جمله
   » .زندگي انسان است

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )محمد سهرابي(  »2« ةينگز -79
تـرين معنـا را بـه     نزديـك  »2«در پـاراگراف    ”impact“كلمة «: ترجمة جمله

“effect” )دارد) تأثير. «  
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )محمد سهرابي(  »1« ةگزين -80

نسـبت  را نده نگرش نويسبه بهترين شكل يك از موارد زير  كدام«: ترجمة جمله
  »دهد؟ به زبان نشان مي

»“Favorable” )مطلوب، مناسب( «  
  )درك مطلب(

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  
  

  

  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)1( حسابان

 

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة   - 81
1اگر  5x y /  همچنين اگر . شوند رد مي» 2«و » 1«هاي  باشد، گزينه

1 5y /  2وx   شود نيز رد مي» 3«باشد، گزينة .  
  : داريم aر عدد صحيح ازاي ه توان اثبات نمود كه به از طرفي مي

[x a] [x] a    
[x]فرض كنيد  n .صورت در اين :  

1 1n x n (n a) x a (n a)           
[x a] n a [x a] [x] a         

   )53تا  49هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )مسعود درويشي(   »3«گزينة  - 82
  . كنيم ميرا به كمك انتقال رسم  fنمودار تابع ابتدا

  
  

  
1يابيم كـه تـابع روي   با توجه به نمودار تابع، درمي 0[ , )    مقـادير مثبـت

   .ترين بازه با اين شرط است دارد و اين بازه، بزرگ
   )48تا  46هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )پور سيدحسين نيري(   »2«گزينة  -83
  : داريم» 2«در گزينة 

2 1 1
1 1 1 1

x x x
g(x)

x x x x

  
 

     
  

2 1 1 1 11 1
x( x x)

x x
x ( x)

  
    

  
  

  . يكسان است» 2«در گزينة  gو fهاي دو تابع پس ضابطه
1 0 1 11 0
1 1 0

1 0 1 11 0

g

f g

f

x
D : x

x

x x D D

x
D : x

x

 
      

     
        

  

نيز با هم برابرند پس اين دو تابع » 2«در گزينة  gو fدو تابع هاي دامنه
رابـر  هـا ب  ها، دامنة دو تـابع يـا ضـابطة آن    در ساير گزينه. اند با هم مساوي

  . نيستند، پس دو تابع برابر نيستند
   )48تا  41هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة  - 84

1Rبرابر با fچون دامنة { } 2است، پس بايد
1
1

x
g(x)

(x )





باشـد،   

2bدر نتيجه  1وa  است .  
1 2 1 1x [a , b) [ , ) : e(x) [x] k        

   )53تا  49و  45تا  41هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 85

1نمودار تابع
y

x
 1با دامنة 1

2 2[ , ]  كنيم را رسم مي :  

  
  . است -1و  1شامل دو عدد صحيح بنابراين برد 

   )45و  44، 40تا  38هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )مسعود درويشي(   »1«گزينة  - 86
yتعريــف جــزء صــحيح و مقــادير تــابع     بــا توجــه بــه   f (x)  در

2محدودة 6[ , ]نمودار تابع ،y [f (x)]   مسـاحت  . كنـيم  را رسـم مـي
yسطح محدود به نمودار تابع [f (x)] و محورx   حت ها برابـر بـا مسـا
4مستطيل هاشورخورده يعني 1 4  باشد مي .  

  
   )68تا  66و  53تا  49هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »3«گزينة  -87
3 8 32 2 2 2f (x) [x] [x ] [x ]        

3 32 4 22 2[x] [x ] [x ] [x]          

2 1 0x f (x)       

2 2 0fR ( , ) { }   
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

1 0 1x f (x)      
0 1 2x f (x)     
1 2 3x f (x)     
2 3 4x f (x)     

3 5x f (x)    
0   .    متمايز است مقدار 6داراي  1 2 3 4 5 15       

   )53تا  49هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  -88
21 1 1 1

4 4 2 4f (x) x x ( x )        

0xهدقت كنيد دامن  1. استf (x 2fرا برابر بـا  ( (x دهـيم   قـرار مـي   (
1 2 f(x , x D ) . 1اگر نتيجه بگيريم كـه 2x x  گـاه تـابع    اسـت، آن

  . يك است به يك
2 2 2 2

1 2 1 2
1 1 1 1 1 1
2 4 2 4 2 2( x ) ( x ) ( x ) ( x )          

1 2 1 2 1 2
1 1
2 2x x x x x x         

  . يك است به پس تابع يك
  : ها بررسي ساير گزينه

  
2 22 1 1 1 1f (x) x x (x )       : 1«گزينة«  

  
  

1f (x) | x |  : 2«گزينة«  
  
  

3f (x) x | x |   : 4«گزينة«  
   )57تا  55هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )نژاد اميد شيري(   »3«گزينة  - 89
fتابع خطي (x) ax b    بـا دامنـةR   1رونـش يعنـي  زمـاني بـا واf  

1aغيرمتقاطع است كه  0وb  باشد، پس :  
2 5 5 2 3f ( )

f (x) x b b b
        

3fپس (x) x  6و در نتيجه 6 3 9f ( )    است .  
   )62تا  54هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »4«گزينة  - 90
انجام دهيم، يعني يك واحد نمودار  gاگر عمليات را برعكس بر روي تابع

 fآن را به سمت چپ و يك واحد به سمت بالا منتقل كنيم به نمودار تابع
  : رسيم، پس مي

1 1f (x) x    
fبراي به دست آوردن محل برخورد، معادلة (x) x كنيم را حل مي :  

21 1 1 1 1 2 1x x x x x x x             
2 03 0 3

x
x x

x


      

  

   )62تا  54و  48تا  46هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
 ----------------------------------------------      

  )مهرداد ملوندي(   »1«گزينة  -91
ــي   ــابع م ــك ت ــابطة وارون ي ــه دســت آوردن ض ــراي ب ــوانيم از روش  ب ت

دلخواه به تابع بـدهيم   xبه اين صورت كه يك .عددگذاري استفاده كنيم
ها تست  كنيم و در گزينه را عوض مي yو xجاي. را به دست آوريم yو

  . كنيم مي
1 11 51 3 1 1 3 5 5 1

x
f ( ) ( ) | | f f

           

5نقطة 1( ,   . كند صدق مي» 1«تنها در گزينة  (
   )62تا  54هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )حميدمعنوي(   »1«گزينة  -92
22 4 0 2 24 3 2 2

3 0 3
x xf (x) x x [ , ]

x x

              
      

  

22 4 0 2 24 4 2 2
4 0 4

x xg(x) x x [ , ]
x x

              
     

  

2 2 2 2 2 2 2 2f g f gD D D [ , ] [ , ] [ , ] a , b             
4a.b    

   )66تا  63و  48تا  46هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )نژاد اميد شيري(   »4«گزينة  - 93
g(fابتدا ضابطة (x)) دهيم را تشكيل مي :  

1 2 1 2 1g(f (x)) a( x) a ax       
g(fاكنون چون (x)) وg روي محورxانـد، پـس طـول نقطـة      متقاطع ها
  . است gofو ريشة gبا ريشةتقاطع برابر 
10 2 1 0 1 2 2

10 1 0

a
g(f (x)) a ax a ax x

a

g(x) ax x
a

           
      

  

  : ، پس داريماستيكسان  gو gofچون ريشة
01 1 1 1 1 2 32 2

aa a
a a

a a
 

         

   )68تا  66هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )حميد معنوي(   »4«گزينة  -94
f (g(x))يعنــي در تــابعf بــه جــايxعبــارت ،g(x) را قــرار دهــيم .

1fچون (x) x  1   :   ت، پس داريماسf (g(x)) g(x)   

غ ق ق
ق ق 3در نقطة 3( , .كنند همديگر را قطع مي (

دامنه

دامنه
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2 21
1 1

f (g(x))

x x
(fog)(x) g(x)

x x
   

   

2
2 2

11
1 1

x x x
g(x) g(x)

x x

 
   

 
  

   )68تا  66هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )مسعود درويشي(   »1«گزينة  -95

fof)1دانيم كه مي )(x) x   1ي همـة مقـادير عضـو   بـراf
D    برقـرار

1از طرفي. است ff
D R  3و 2 3 42fR [ , ) [ , )  .   بنـابراين بايـد

2معادلة 3 3x x x   هـايي قابـل قبـول     البته تنها جواب. را حل كنيم
1xبا حل اين معادله به. دباشن fRهستند كه عضو  3وx  رسيم  مي

3xكه تنها  قابل قبول است .  
   )68تا  66و  62تا  54هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )ابيعلي شهر(   »1«گزينة  -96
22 2 2 3 2 3 2 1 2 3

2 1 2 1

x x x x
x

x x
( ) ( ) ( )( )

f (x)
   

   
 

  

  : كنيم را رسم مي fتابعنمودار 

  
   )79تا  72هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  -97
5برابر است با تقريباً 28 3/ .  

2 32 5 3 22 28 2 5 3 2 3/x x / x
       

   )79تا  72هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 98
1 1

1 2
12 2 2 12
12 1 2

x x x xy y ( ) x x

x x

          

     
  

   )79تا  72هاي  صفحه - گاريتميتوابع نمايي و ل - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )نژاد اميد شيري(   »4«گزينة  -99

3داريم پس بايـد  با روند كاهشيبا توجه به شكل، يك تابع نمايي  1a

a

 

  : داريم عددي بين صفر و يك باشد، بنابراين

  
3 10 1a

a


   

  
1
3

3 13 1 0

3 1

a

aa
(I) :

aa
a

a

 

   
 

  


  








  

1
3a  0ياa   

3 1 3 1 2 11 1 0 0a a a
(II):

a a a

  
       

1
2

2 1

2 1

a

a

a

a

a

 

   


  


  








  

10 2a    

       :   گيريم اشتراك مي IIو Iهاي محدوده جواب بين

 1 1
3 2I II : a   

   )79تا  72هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )حميد معنوي(   »3«گزينة  - 100
نمـودار  توانيم به روش هندسي حل كنيم به اين صـورت كـه    معادله را مي

تعداد  ،برخورد دو نمودارنقاط تعداد  .كنيم رسم ميرا طرفين تساوي  بعتوا
  . هاي معادله است جواب

  
  

  
  . معادله يك جواب مثبت و يك جواب منفي دارد

   )79تا  72هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

3fR ( , )    

I 

II 

ن.  ت

ن. ت 
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

  موازي -)1( حسابان
  

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -101
1اگر  5x y /  همچنين اگر . شوند رد مي» 2«و » 1«هاي  باشد، گزينه

1 5y /  2وx   شود نيز رد مي» 3«باشد، گزينة .  
  : داريم aازاي هر عدد صحيح  توان اثبات نمود كه به از طرفي مي

[x a] [x] a    
[x]فرض كنيد  n .صورت در اين :  

1 1n x n (n a) x a (n a)           
[x a] n a [x a] [x] a         

   )53تا  49هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )مسعود درويشي(   »3«گزينة  - 102
  . كنيم ميرا به كمك انتقال رسم  fتابع نمودار ابتدا

  
  

  
1يابيم كـه تـابع روي   با توجه به نمودار تابع، درمي 0[ , )    مقـادير مثبـت

  . ترين بازه با اين شرط است دارد و اين بازه، بزرگ
   )48تا  46هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )پور سيدحسين نيري(   »2«گزينة  - 103
  : داريم» 2«در گزينة 

2 1 1
1 1 1 1

x x x
g(x)

x x x x

  
 

     
  

2 1 1 1 11 1
x( x x)

x x
x ( x)

  
    

  
  

  . يكسان است» 2«در گزينة  gو fهاي دو تابع پس ضابطه
1 0 1 11 0
1 1 0

1 0 1 11 0

g

f g

f

x
D : x

x

x x D D

x
D : x

x

 
      

     
        

  

با هم برابرند پس اين دو تـابع بـا    نيز» 2«در گزينة  gو fدامنة دو تابع
  . اند هم مساوي

ها برابر نيستند، پـس دو تـابع    ها، دامنة دو تابع يا ضابطة آن در ساير گزينه
  . برابر نيستند

   )48ا ت 41هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة  - 104

1Rبرابر با fچون دامنة { } 2پس بايد ،است
1
1

x
g(x)

(x )





 ،باشـد  

2bدر نتيجه  1وa  است .  

1 2 1 1x [a , b) [ , ) : e(x) [x] k        
   )53تا  49و  45تا  41هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  -105

1نمودار تابع
y

x
 1با دامنة 1

2 2[ , ]  كنيم را رسم مي :  

  
  . است -1و  1شامل دو عدد صحيح بنابراين برد 

   )45و  44، 40تا  38هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )مسعود درويشي(   »1«گزينة  - 106
yبــا توجــه بــه تعريــف جــزء صــحيح و مقــادير تــابع       f (x)  در

2محدودة 6[ , ]، نمودار تابعy [f (x)]   مسـاحت . كنـيم  را رسـم مـي 
yمحدود به نمودار تابع سطح [f (x)] و محورx    ها برابـر بـا مسـاحت

4يعني هاشورخوردهمستطيل  1 4  باشد مي .  

  
   )68تا  66و  53تا  49هاي  صفحه - تابع - 1بان حسا(

----------------------------------------------      

  )نژاد اميد شيري(   »3«گزينة  -107

13دانـــيم كـــه اگـــر   مـــي
x

[ ]  1گـــاه باشـــد، آن 23
x

   و در

3نتيجه 6x  است، پس :  

2 2 2 21 16 9 2 3 24 2x x x x (x ) (x )          

2 2 0fR ( , ) { }   
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

13 2 2| x | | x |     

ــون 3چ 6x  ــت ــس ،اس 3پ 3| x | x   1و 1
2 2| x | x   

  . است
13 2 3 2 1 22x (x ) x x x          عبارت  

   )53تا  49هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »3«گزينة  - 108
3 8 32 2 2 2f (x) [x] [x ] [x ]        

3 32 4 22 2[x] [x ] [x ] [x]          

2 1 0x f (x)       
1 0 1x f (x)      

0 1 2x f (x)     
1 2 3x f (x)     
2 3 4x f (x)     

3 5x f (x)    
0   .    متمايز است مقدار 6داراي  1 2 3 4 5 15       

   )53تا  49هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )نژاد اميد شيري(   »3«گزينة  -109

fتابع خطي (x) ax b  1ماني با وارونش يعنيزf    غيرمتقاطع اسـت
1aكه  0وb  باشد، پس :  

2 5 5 2 3f ( )
f (x) x b b b

        
3fپس (x) x  6و در نتيجه 6 3 9f ( )    است .  

   )62تا  54اي ه صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »4«گزينة  -110
انجام دهيم، يعني يك واحد نمودار  gاگر عمليات را برعكس بر روي تابع

 fآن را به سمت چپ و يك واحد به سمت بالا منتقل كنيم به نمودار تابع
  : رسيم، پس مي

1 1f (x) x    
fمعادلة ،براي به دست آوردن محل برخورد (x) x كنيم را حل مي :  

21 1 1 1 1 2 1x x x x x x x             
2 03 0 3

x
x x

x


      

  

   )62تا  54 و 48تا  46 هاي صفحه - تابع - 1حسابان (

  )مهرداد ملوندي(   »1«گزينة  -111
ــي   ــابع م ــك ت ــابطة وارون ي ــه دســت آوردن ض ــراي ب ــوانيم از روش  ب ت

دلخواه به تابع بـدهيم   xعددگذاري استفاده كنيم به اين صورت كه يك
ها تست  كنيم و در گزينه را عوض مي yو xجاي. را به دست آوريم yو

  . كنيم مي
1 11 51 3 1 1 3 5 5 1

x
f ( ) ( ) | | f f

           

5نقطة 1( ,   . كند صدق مي» 1«تنها در گزينة  (
   )62تا  54هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )جويا اميميثم بهر(   »1«گزينة  -112
مسـاز ناحيـة اول و سـوم متقـارن باشـد،      نسـبت بـه ني   fتـابع نمودار اگر 

1fو fهاينمودار  يعني. بر هم منطبق هستند :(fof )(x) x   

211 11
1 1 111

(a )x
(a ) (a ) xx x x

(a )x (a )x x
x


     

   


  

2 2 2 2 21 1 1 2(a ) x (a )x x x (a ) x x (a )x            

2 2
2

2 0 2
1 1 2 0 21 1 0 0

a a

((a ) )x (a )x a
(a )

a

   
             

  

2aفقط كه  قابل قبول است .  
   )69تا  66 و 62تا  54 ،45، 44 هاي صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )حميدمعنوي(   »1«گزينة  -113
22 4 0 2 24 3 2 2

3 0 3
x xf (x) x x [ , ]

x x

              
      

  

22 4 0 2 24 4 2 2
4 0 4

x xg(x) x x [ , ]
x x

              
     

  

2 2 2 2 2 2 2 2f g f gD D D [ , ] [ , ] [ , ] a , b             
4a.b    

   )66تا  63و  48تا  46هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )پور سيدحسين نيري(   »4«گزينة  -114
2 1 2 1 12 22 2 2

5 5 522 8 2 8 4
33 44

11 2 4

f g n a
( ) n a na

f .g na

f g n a
( ) n a na

f .g na

n na a

f n
n ( )

g a

          
        


   

     

  

   )66تا  63هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

غ ق ق
ق ق

دامنه

دامنه

3در نقطة 3( , .كنند همديگر را قطع مي (

جايگذاري
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )نژاد اميد شيري(   »4«گزينة  -115
  : دهيم را تشكيل مي gofابتدا ضابطة

1 2 1 2 1g(f (x)) a( x) a ax       
 نقطـة تقـاطع   پـس طـول   ،اند متقاطع xروي محور gو gofاكنون چون

  . است gofو ريشة gريشة برابر با
10 2 1 0 1 2 2

10 1 0

a
g(f (x)) a ax a ax x

a

g(x) ax x
a

           
      

  

  : داريم ، پساستيكسان  gو gofچون ريشة
01 1 1 1 1 2 32 2

aa a
a a

a a
 

         

   )68تا  66هاي  هصفح - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )مسعود درويشي(   »3«گزينة  -116
3fفـرد اسـت پـس    kچون: حل اول راه (k) k   باشـد و  مـيf (k) 

2پس. عددي زوج است
f (k)

(fof )(k)  شود مي .  

3 27 3 54 512 2
f (k) k

(fof )(k) k k


         

27fكــــه داشــــته باشــــيم بــــراي ايــــن: حــــل دوم راه (f (k))  
ــد 27بايـــ 2f (k)   ــا 27يـــ 3f (k)  ــي 54f؛ يعنـــ (k)  

ــا 24fي (k) .  ــر ــا اگ 24fام (k)  ــاه  آن 12fگ (f (k))   ــت؛ اس
24fبنابراين (k)  54پس. باشد قابل قبول نميf (k)  .   بـدين منظـور

54بايد داشته باشيم 3 51k    54يا 2 108k    .   با توجـه بـه
108kمسئله شرط  51قابل قبول نيست، پسk  .  

   )68تا  66هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )حميد معنوي(   »4«گزينة  - 117
f (g(x)) تــابعدر يعنــيf بــه جــايx، عبــارتg(x)  قــرار دهــيمرا. 

1fچون (x) x   ،1   :   پس داريماستf (g(x)) g(x)   

2 21
1 1

f (g(x))

x x
(fog)(x) g(x)

x x
   

   

2
2 2

11
1 1

x x x
g(x) g(x)

x x

 
   

 
  

   )68تا  66هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

  )يمسعود درويش(   »1«گزينة  -118

fof)1دانيم كه مي )(x) x      1بـراي همـة مقـادير عضـوf
D    برقـرار

1از طرفي. است ff
D R  3و 2 3 42fR [ , ) [ , )  .   بنـابراين بايـد

2معادلة 3 3x x x   هـايي قابـل قبـول    البته تنها جواب. را حل كنيم 

1xبا حل اين معادله به. باشند fRهستند كه عضو  3وx  رسيم  مي

3xكه تنها  قابل قبول است .  

   )68تا  66و  62تا  54هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  -119

3
1

f

g [x](x )



  

0 1 0 1 0 1f f g

g

D (D D ) {x | g(x) } (R { }) [ , ) R [ , ]          

fعپس تاب

g
0در دو نقطه با طول صحيح يعني  1{ ,   . شود تعريف نمي {

   )66تا  63و  53تا  49هاي  صفحه - تابع - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي كردي(   »3«گزينة  - 120

29 01f
x

D :
x





  

2

2

3 1 3
9

1
9

1

x

x

x

x

x



    
     


   



 


 

  

3 1 3fD ( , ] ( , ]      

0
1 g

; x
g(x) [x] [ x] D

; x


      





  

fog g fD {x D | g(x) D }    

3 1 3fogD {x | [x] [ x] ( , ) ( , ]}            

   )70تا  66و  53تا  44هاي  صفحه - تابع - 1سابان ح(
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)2( هندسه
  

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3«گزينة  -121
هـاي دو ضـلع    يك چهارضلعي محيطي است اگر و فقط اگر مجموع انـدازه 

با توجه به ايـن  . هاي دو ضلع مقابل ديگر باشند مقابل، برابر مجموع اندازه
چهارضـلعي محيطـي   همـواره  توانند  نميالاضلاع و مستطيل  متوازي ،تعريف

الساقين تنها در صورتي چهارضلعي محيطـي اسـت    باشند و ذوزنقة متساوي
كه اندازة ساق آن برابر ميانگين طول دو قاعده باشد ولـي كايـت همـواره    

   : طبق ويژگي كايت داريم. يك چهارضلعي محيطي است

  
   )28و  27هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )محمد خندان(   »4«گزينة  -122
2 2 2 25 144 169 13ABC : BC AB AC BC


        

1 5 12 302ABC
S       

5 12 13 152ABC
P 

 
   

  : برابر است با ABشعاع دايرة محاطي خارجي نظير ضلع
30 30 315 5 10c

S
r

P c
   

 
  

   )26و  25هاي  صفحه - دايره - 2دسه هن(
----------------------------------------------       

  )اي احمدرضا حمزه(   »4«گزينة  - 123
ضلعي  ضلعي منتظم محاطي و نه ترتيب طول اضلاع نه به bو aفرض كنيد

  : داريم .منتظم محيطي اين دايره باشند
0 01802 10 20a Rsin a sin

n
    

0 01802 10 20b R tan b tan
n

    
هـا   انـد و نسـبت مسـاحت آن    ضلعي منتظم با هم متشابه از طرفي هر دو نه

  : برابر مجذور نسبت تشابه است، پس داريم
02 2 2 0
0

10 20 20
10 20

S a sin
( ) ( ) cos

S b tan
  


  

   )30تا  28هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »2«گزينة  -124
دايـره بـا هـم    آن اي خـارج   از نقطـه بر يـك دايـره   هاي رسم شده  مماس
ــد،برابر ــابراين نـ 2ADبنـ  8وCD  .ــث   از آن ــه مثلـ ــايي كـ جـ

8EBالساقين است، پس  متساوي  8در نتيجه وFB  با توجـه  . است
دانـيم   ميفي از طر. ميانة وارد بر قاعده است CF ،AFو BFبه برابري

 .باشـد  السـاقين ميانـة وارد بـر قاعـده، ارتفـاع هـم مـي        در مثلث متساوي
  . است BCارتفاع وارد بر AFبنابراين

2 2 2 2 64 100 6AF FB AB AF AF        
10 10 16 18 48 82

6 16 18 3482 2

P
S

r r
AF BCP

S

            

  

   )26و  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )وباميرحسين ابومحب(   »2«گزينة  -125
هــاي هــر دو زاويــة مقابــل  در يــك چهارضــلعي محــاطي، مجمــوع انــدازه

  : بنابراين داريم. است 0180برابر

  
0

1 2
0

1 2

60
30

AB AD ˆ ˆC C
BC CD ABC ADC

ˆ ˆA AAC AC

          
    

   

در نتيجه  .قطر دايره استAC، قائمه وABCدر مثلث Bبنابراين زاوية
  : داريم

0
1

3 360 3 2 32 2Ĉ AB AC AC AC        

2 2 3 3R R     
   )27صفحة  - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )اي احمدرضا حمزه(   »1«گزينة  -126
  : گاه داريم ن مثلث باشد، آنشعاع دايرة محاطي داخلي اي rاگر

  
  

  : ضلعي منتظم محاط در دايره برابر است با طول هر ضلع شش
0 6180 10 1 102 2 7 2 7

n
AB rsin AB AB

n
        

23 3 3 3 100 300 3
2 2 49 98ABCDEFS AB      

   )30 و 29هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )حبوباميرحسين ابوم(   »1«گزينة  -127

  

AB AD
AB CD AD BC

CD BC

 
    

20 0

0 0
180 3 180

60 120

ˆ ˆC Aˆ ˆ ˆA C A

ˆ ˆA C

   

   

1 1 1 1

1 1 1 1 7 10
3 5 6 10 7

a b ch h h r

r
r

  

      

0

5 0 0
90

6 90 15
ˆB̂ C

ˆˆABC : B C

ˆ ˆC C





 

   
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

باشـد،   015اي الزاويـه  دانيم اگر اندازة يكي از زواياي حادة مثلث قـائم  مي

1گاه طول ارتفاع وارد بر وتر، آن
  : طول وتر است، پس داريم 4

1 1 364 4 2AH BC     
1 1 3 962 2 2 2ABC

S AH BC        

يل طولپا، طول اضلاع مثلـث و در نتيجـه مسـاحت آن    از طرفي در يك تبد

9ماند، پس ثابت مي
2A B C ABC

S S 
  

  است .  

   )37تا  34هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  - 128

  
لت شيب يك خط و بازتاب يافتـة آن يكسـان   تحت يك بازتاب، در دو حا

  . است
  . در صورتي كه خط با محور بازتاب موازي باشد) الف
  . در صورتي كه خط بر محور بازتاب عمود باشد) ب

بـا شـيب    CDو AB ،BCبنابراين تحت ايـن بازتـاب، شـيب اضـلاع    
  . يكسان است dها نسبت به خط بازتاب يافتة آن

   )35مشابه فعاليت صفحة  - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »2«گزينة  -129
  : باشد، داريم BBخط وسط پاره Hو AAخط وسط پاره Hاگر

  
   )40تا  37هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »2«گزينة  - 130

  
  

  
   )40تا  37هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -131
اسـت، در   180دانيم كه در چهارضلعي محاطي مجموع زواياي مقابل  مي

   :نتيجه

  
180 80 180 100ˆ ˆ ˆ ˆA C C C            
180 120 180 60ˆ ˆ ˆ ˆB D B B            
100 60 40ˆ ˆ| C B |        

   )27صفحة  - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 132
ATدو مماس بر دايره رسم شده، پسAچون از نقطة ATو داريم:  

  
BE BT

CE CT


 

  

AB AC BC   محيط مثلثABC  

AB BE CE AC     
2AB BT CT AC AT AT AT         

   )26و  25هاي  هصفح - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 133
يرة محـاطي داخلـي آن   طول مماسي كه از هر رأس يك مثلث بر دا: نكته

روي آن  شود، برابر است با نصف محيط منهـاي طـول ضـلع روبـه     رسم مي
  .رأس

  
2 25 3 4PR     

  : نكته در شكل بالا داريم  با توجه به اين
3 4 5 5 12PA PB
 

     

  : م، داريPABالساقين  الزاوية متساوي حال در مثلث قائم
2 2AB PA   

   )26و  25هاي  هصفح - دايره - 2هندسه (

2
4 10 3 21 10 52 2 2

AA BB
S ( ) HH

( ) /

   


   
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 134
در هر چهارضلعي محيطي، نيمسازهاي چهار زاوية داخلـي، همـديگر را در   

  . كنند كه اين نقطه مركز دايرة محاطي چهارضلعي است يك نقطه قطع مي
   )25و  24هاي  هصفح - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       
  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -135

AB CD AD BC    چهارضلعيABCD محيطي است .  
CD ترين ضلع است  بزرگ  

          
1 2 1 2ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆB B D D B D       

ˆتوان نشان داد  مي ACطور مشابه با رسم قطر به ˆA C .  
   )27ة صفح  - دايره- 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 136
ــر: روش اول ABاگ x  ــود، آن ــرض ش ــاه ف 3CDگ x ــت در . اس

  : داريم ABCDچهارضلعي محيطي

  
2 2 2 2 2 22 2 3AHD : AD AH HD ( x) ( ) x


      

2 23 12 4 2x x x       
  : مطابق شكل، مساحت ذوزنقه برابر است با

3 2 8 2 3 8 32 2
(x x) r

S(ABCD) S(ABCD)
  

     
 ABCDالسـاقين  وياگر شعاع دايـرة محـاطي ذوزنقـة متسـا    : روش دوم

2  :  گاه داريم باشد، آنrبرابر 24 4 3 3r AB CD ( ) x( x)     
2 23 12 4 2x x x       

  . شود در ادامه مساحت ذوزنقه مانند روش بالا محاسبه مي
   )28و  27هاي  هصفح - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       
  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -137
M بينيـد تصـوير دو    طور كه در شـكل مـي   يك تبديل نيست، زيرا همان

  .باشند از دامنه، بر هم منطبق مي BوA نقطة متمايز

  
M(A)   :يعني M(B) A   

   .به بياني ديگر شرط يك به يك بودن را ندارد
   )37تا  34هاي  هصفح - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 138
قرار دارند، تصويرشان  بر خودشان منطبق   lنقاطي از دامنه كه روي خط  

  :يعني. است

  
A l ; M(A) A     

  . شمار نقطة ثابت دارد يپس ب
   )37تا  34هاي  هصفح - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -139
ABتبديل بازتاب طولپا است پس  A B  خط واصل  است و امتداد پاره

نقطـة نظيـر آن، بـر خـط بازتـاب عمـود اسـت، پـس         نقطة بازتاب يافته و 
°90ˆ ˆO O  حال طبق شكل داريم. است:  

  
 BH OO2 و

AB
BH   

  .)الزاويه نصف وتر است در مثلث قائم 30°رو به زاوية ضلع روبه(

 2 3 5 5 5 1
ABAB

AB OO A B AB AB          

   )40تا  37هاي  هصفح - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 140

  
  :توان نوشت بينيم مي مطابق آنچه در شكل مي

2° °45 2 90P OP ( )            
2Pپس مثلث OP الزاويه استالساقين قائمتساوييك مثلث م.   

2 2 2 2 2 2
2 2 2 24 4 32 4 2PP OP OP PP PP         

   )40تا  37هاي  هصفح - هاي هندسي وكاربردها تبديل - 2هندسه (

ABترين ضلع استكوچك

1 1

2 2

ˆ ˆABD : AD AB B D

ˆ ˆBCD : CD BC B D






   


   

2 3 4 2

AD BC
AB CD AD BC

AD x x x AD x

   
    
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

  موازي -)2( هندسه
  

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3«گزينة  -141
هـاي دو ضـلع    يك چهارضلعي محيطي است اگر و فقط اگر مجموع انـدازه 

با توجه به ايـن  . ي دو ضلع مقابل ديگر باشندها مقابل، برابر مجموع اندازه
چهارضـلعي محيطـي   همـواره  توانند  الاضلاع و مستطيل نمي تعريف، متوازي

الساقين تنها در صورتي چهارضلعي محيطـي اسـت    باشند و ذوزنقة متساوي
كه اندازة ساق آن برابر ميانگين طول دو قاعده باشد ولـي كايـت همـواره    

  :  طبق ويژگي كايت داريم .يك چهارضلعي محيطي است

  
   )28و  27هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       
  )محمد خندان(   »4«گزينة  -142

2 2 2 25 144 169 13ABC : BC AB AC BC


        
1 5 12 302ABC

S       

5 12 13 152ABC
P 

 
   

  : برابر است با ABشعاع دايرة محاطي خارجي نظير ضلع
30 30 315 5 10c

S
r

P c
   

 
  

   )26و  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )اي احمدرضا حمزه(   »4«گزينة  - 143
ضلعي  ضلعي منتظم محاطي و نه رتيب طول اضلاع نهت به bو aفرض كنيد

  : داريم. منتظم محيطي اين دايره باشند
0 01802 10 20a Rsin a sin

n
    

0 01802 10 20b R tan b tan
n

    
هـا   انـد و نسـبت مسـاحت آن    ضلعي منتظم با هم متشابه از طرفي هر دو نه

  : برابر مجذور نسبت تشابه است، پس داريم
02 2 2 0
0

10 20 20
10 20

S a sin
( ) ( ) cos

S b tan
  


  

   )30تا  28هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »2«گزينة  -144
دايره با هـم برابـر   آن اي خارج  از نقطهبر يك دايره هاي رسم شده  مماس

2ADبنـــابراين . اســـت  8وCD  .جـــايي كـــه مثلـــث    از آن
8EBالساقين است، پس  متساوي  8در نتيجه  وFB  با توجه . است

دانـيم   طرفي مياز . ميانة وارد بر قاعده است CF ،AFو BFبه برابري
. باشـد  السـاقين ميانـة وارد بـر قاعـده، ارتفـاع هـم مـي        در مثلث متساوي

  . است BCارتفاع وارد بر AFبنابراين

2 2 2 2 64 100 6AF FB AB AF AF        
10 10 16 18 48 82

6 16 18 3482 2

P
S

r r
AF BCP

S

            

  

   )26و  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )اميرحسين ابومحبوب(   »2«گزينة  -145
هــاي هــر دو زاويــة مقابــل  در يــك چهارضــلعي محــاطي، مجمــوع انــدازه

  : بنابراين داريم. است 0180برابر

  
0

1 2
0

1 2

60
30

AB AD ˆ ˆC C
BC CD ABC ADC

ˆ ˆA AAC AC

          
    

   

در نتيجه . قطر دايره استAC، قائمه وABCدر مثلث Bبنابراين زاوية
  : داريم

0
1

3 360 3 2 32 2Ĉ AB AC AC AC        

2 2 3 3R R     
   )27صفحة  - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       
  )اي احمدرضا حمزه(   »1«گزينة  -146
  : گاه داريم شعاع دايرة محاطي داخلي اين مثلث باشد، آن rاگر

  
  

  : ضلعي منتظم محاط در دايره برابر است با طول هر ضلع شش
0 6180 10 1 102 2 7 2 7

n
AB rsin AB AB

n
        

23 3 3 3 100 300 3
2 2 49 98ABCDEFS AB      

   )30 و 29هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )اميرحسين ابومحبوب(   »1«گزينة  -147

  
  

باشـد،   015اي الزاويـه  دانيم اگر اندازة يكي از زواياي حادة مثلث قـائم  مي

1گاه طول ارتفاع وارد بر وتر، آن
  : مطول وتر است، پس داري 4

AB AD
AB CD AD BC

CD BC

 
    20 0

0 0
180 3 180

60 120

ˆ ˆC Aˆ ˆ ˆA C A

ˆ ˆA C

   

   

1 1 1 1

1 1 1 1 7 10
3 5 6 10 7

a b ch h h r

r
r

  

      

0

5 0 0
90

6 90 15
ˆB̂ C

ˆˆABC : B C

ˆ ˆC C





 

   
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

1 1 364 4 2AH BC     
1 1 3 962 2 2 2ABC

S AH BC        

از طرفي در يك تبديل طولپا، طول اضلاع مثلـث و در نتيجـه مسـاحت آن    

9ماند، پس ثابت مي
2A B C ABC

S S 
  

  است .  
  

   )37تا  34هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  - 148

  
  . تحت يك بازتاب، در دو حالت شيب يك خط و بازتاب يافتة آن يكسان است

  . در صورتي كه خط با محور بازتاب موازي باشد) الف
  . در صورتي كه خط بر محور بازتاب عمود باشد) ب

بـا شـيب    CDو AB ،BCبنابراين تحت ايـن بازتـاب، شـيب اضـلاع    
  . يكسان است dها نسبت به خط بازتاب يافتة آن

   )35مشابه فعاليت صفحة  - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »1«گزينة  -149
دايـره بـا هـم    آن اي بيـرون   از نقطـه بر يك دايـره  هاي رسم شده  مماس
DQبنابراين با فرض. اند مساوي x داريم :  

  
  . كنيم رسم مي CDرا بر AGو BEعمودهاي Aو Bاز

2 2 4 5DG x , GP , PE , EC      
2 2 2 2 25 169BEC : BE EC BC BE


      

2 144 12 12BE BE AG MP BE         
2 2 2 2 2144 2 2AGD : AG DG AD (x ) (x )


        

2 2144 4 4 4 4 144 8 18x x x x x x            
   )28و  27هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       
  )صحت معصومه اكبري(   »4«گزينة  -150

  
مطابق شكل . باشد ABCمركز دايرة محيطي مثلث Oفرض كنيد نقطة

اسـت و در نتيجـه    090، يعني برابـر Âدو برابر زاوية محاطي BCكمان
   .باشد مي 090نيز برابر BOCˆزاوية مركزي

2 2 2 2 2 26 2BOC : OB OC BC r r ( )


      
2 22 36 2 36 6r r r        

   )26و  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -151
اسـت، در   180دانيم كه در چهارضلعي محاطي مجموع زواياي مقابل  مي

   :نتيجه

  
180 80 180 100ˆ ˆ ˆ ˆA C C C            
180 120 180 60ˆ ˆ ˆ ˆB D B B            
100 60 40ˆ ˆ| C B |        

  )27صفحة  - هداير - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -152
ATدو مماس بر دايره رسم شده، پسAچون از نقطة ATو داريم:  

  
BE BT

CE CT


 

  

AB AC BC   محيط مثلثABC  

AB BE CE AC     
2AB BT CT AC AT AT AT         

   )26و  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -153
طول مماسي كه از هر رأس يك مثلث بر دايرة محـاطي داخلـي آن   : نكته
روي آن  شود، برابر است با نصف محيط منهـاي طـول ضـلع روبـه     م ميرس

   .رأس

  
2 25 3 4PR     

9 2 4DP x , PC , AQ , BN   
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

3     :نكته در شكل بالا داريم  با توجه به اين 4 5 5 12PA PB
 

     
  : ، داريمPABالساقين  الزاوية متساوي حال در مثلث قائم

2 2AB PA   ) 26و  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه(   
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -154
در هر چهارضلعي محيطي، نيمسازهاي چهار زاوية داخلـي، همـديگر را در   

  . كنند كه اين نقطه مركز دايرة محاطي چهارضلعي است يك نقطه قطع مي
  )25و  24هاي  حهصف - دايره - 2 هندسه(

----------------------------------------------       
  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 155

AB CD AD BC    چهارضلعيABCD محيطي است .  
CD ترين ضلع است  بزرگ  

          
1 2 1 2ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆB B D D B D       

ˆتوان نشان داد  مي ACطور مشابه با رسم قطر به ˆA C .  
   )27صفحة   - دايره- 2هندسه (

----------------------------------------------       
  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -156

ــر: روش اول ABاگ x  ــود، آن ــرض ش ــاه ف 3CDگ x ــت در . اس
  : داريم ABCDچهارضلعي محيطي

  
2 2 2 2 2 22 2 3AHD : AD AH HD ( x) ( ) x


      

2 23 12 4 2x x x       
  : مطابق شكل، مساحت ذوزنقه برابر است با

3 2 8 2 3 8 32 2
(x x) r

S(ABCD) S(ABCD)
  

     
 ABCDالسـاقين  اگر شعاع دايـرة محـاطي ذوزنقـة متسـاوي    : روش دوم

2  :  گاه داريم باشد، آنrبرابر 24 4 3 3r AB CD ( ) x( x)     
2 23 12 4 2x x x       

  . شود در ادامه مساحت ذوزنقه مانند روش بالا محاسبه مي
   )28و  27هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       
  )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 157
M بينيـد تصـوير دو    طور كه در شـكل مـي   يك تبديل نيست، زيرا همان

   .باشند ، بر هم منطبق مياز دامنه BوA نقطة متمايز

  

M(A)   :يعني M(B) A   
  .به بياني ديگر شرط يك به يك بودن را ندارد

   )37تا  34هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -158
      :يعني. قرار دارند، تصويرشان  بر خودشان منطبق است  lي خط  نقاطي از دامنه كه رو

  
  . شمار نقطة ثابت دارد پس بي

   )37تا  34هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 159
دهيم  را امتداد مي ADرا رسم كرده و ارتفاع ABCدايرة محيطي مثلث

ــة  ــره را در نقط ــا داي ــد  Eت ــع كن ــر رأس . قط ــاع نظي ــر ارتف در  Cاگ
  : گاه داريم قطع كند، آن Hرا در نقطة ABC ،ADمثلث

  
1 1

1 2
1 2

ˆ ˆA C ˆ ˆC C
ˆ ˆA C

  
 

  

همنهشـت هسـتند و   ) ز زض(به حالت  EDCو HDCبنابراين دو مثلث
HDنتيجه در DE. بنابراين نقطةE      ،كـه روي دايـرة محيطـي اسـت

 Hنقطـة   قرينـه همين ترتيـب،   به. است BCنسبت به ضلع  Hبازتاب 
نيـز روي دايـرة    ACو ABنسبت بـه اضـلاع   ) ها محل همرسي ارتفاع(

  . گيرد محيطي قرار مي
   )26و  25هاي  هصفح - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------       
  )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 160

OTTكه چهارضلعي  براي اين O    يك چهارضلعي محيطـي باشـد، لازم ،
OTاســت  O T OO TT      ــره  در. باشــد صــورتي كــه دو داي

ــند    ــارج باش ــاس خ ــا مم ــارج ي ــاه  ،متخ OOآنگ R R   ــي ، يعن
OO OT O T     ــه TTدر نتيجــــــ OO OT O T      و

در حالتي كه دو دايره مماس داخل باشند، . چهارضلعي محيطي نخواهد بود
T  وT اما در حـالتي  . شود بر هم منطبق هستند و چهارضلعي ايجاد نمي

تـوان يـك چهارضـلعي محيطـي بـراي       كه دو دايـره متقـاطع باشـند، مـي    
OTT O  6مثلاً اگـر  . دست آورد بهOT R   2وO T R    

5OOو      3باشد، آنگاه دو دايره متقـاطع هسـتند وTT    خواهـد
5بود و  3 6 2    و در نتيجهOTT O چهارضلعي محيطي است ، .  

  
   )28و  27هاي  هصفح - دايره - 2هندسه (

.هستند B̂متممهر دو 
. هستند BEهر دو مقابل به كمان

A l ; M(A) A  

ABترين ضلع استكوچك

1 1

2 2

ˆ ˆABD : AD AB B D

ˆ ˆBCD : CD BC B D






   


   

2 3 4 2

AD BC
AB CD AD BC

AD x x x AD x

   
    
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  آمار و احتمال
 

  )اي احمدرضا حمزه(   »2«گزينة  -161
  : داريم nAطبق تعريف مجموعة

1 2 31 6 4 14 9 22A [ , ] , A [ , ] , A [ , ]    
2
2 4 14 4 14A [ , ] [ , ]   

1 3 1 6 9 22A A [ , ] [ , ]    

  
2مساحت نمودار 

2 1 3A A A    معادل مساحت ناحية هاشـورخورده در
  : داريم. شكل است

14 4 14 4 6 4 14 9S ( ) ( ) ( ) ( )         
10 10 2 5 100 10 90        

   )38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )پور ندا صالح(   »3«گزينة  -162
Aرابطة  Cو A ،Bهاي ناتهي اگر براي مجموعه B B C   برقرار

Aبايدگاه  آنباشد،  B وB C باشد و در نتيجهA B C  .  
  : آوريم ت ميرا به دس Bابتدا اعضاي مجموعة

3 3 20 1 0 0 1t t t t t(t ) t , t            
  : در اين صورت داريم. در نظر گرفته شود 2بايد برابر  A،xدر مجموعة

2 2 2 1 0 1m
| m | m m , ,

         
  : در اين صورت داريم. در نظر گرفته شود 1رابر بايد ب C،yدر مجموعة

2 1 1 1 1 0 1h
h h h , ,

         
2 1 2 2 2 1 3x , y x y         

   )38تا  35هاي  صفحه - مباني رياضيات آشنايي با - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )مندپور علي بهر(   »3«گزينة  - 163
2 1 0 1 2A B { , , , , }     

Aپس B A B A B      نادرسـت  » 3«و در نتيجه فقط گزينـة
  : است، زيرا داريم

2 2

2
B A

(B A) (B A) A A A

   

      

  

   )38تا  35هاي  صفحه - آشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال(

  )اصغري عزيزاالله علي(   »4«گزينة  -164
آيـد،   دد غيـراول مـي  حالـت ديگـر ع ـ   3حالت عـدد اول و در   3تاس در 

  : بنابراين داريم

  
3 23 2 3 6 24 108 132n(S)         

   )44و  43هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(   »4«گزينة  -165
1 1 1 2 1 3 1 4 2 1 2 2 2 3

3 1 3 2 4 1
A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )

, ( , ) , ( , ) , ( , )}

  

1 1 1 3 1 5 3 1 3 3 3 5
5 1 5 3 5 5

B {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )

, ( , ) , ( , ) , ( , )}

  

1 1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6
2 1 3 1 4 1 5 1 6 1

C {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )

, ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

  

1 1 1 3 3 1A B {( , ) , ( , ) , ( , )}  
1 1 1 2 1 3 1 4 2 1 3 1 4 1A C {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  
1 1 1 3 1 5 3 1 5 1B C {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  

Aشود طور كه مشاهده مي همان B C  درستاست ولي ساير روابط 
  . نيستند

   )44تا  42هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )پور ندا صالح(   »3«گزينة  -166
P(A B) P(A) P(B) P(A B)

P(B A) P(B) P(A B)

   
   

 


  

0 8P(A B) P(A) P(B A) / P(A) P(A)        
2 0 8 0 4

1 1 0 4 0 6
P(A) / P(A) /

P(A ) P(A) / /

   
     

  

   )47تا  44هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )مندپور رعلي به(   »2«گزينة  -167
پيشـامد اسـتخدام بـا مـدرك      Bپيشامد استخدام خانم و Aفرض كنيد

  : ليسانس باشد، در اين صورت داريم
0 2P(A B) /  , 0 35P(B) / , 0 45P(A) /  

كه فرد استخدام شده خانم با مدرك فوق ليسـانس   خواهيم احتمال اين مي
  : باشد را به دست آوريم، بنابراين داريم

P(B A ) P(B) P(B A)     
0 20 0 35 0 15/ / P(B A) P(B A) /       

0 45 0 15 0 30P(A B ) P(A) P(A B) / / /        
   )47تا  44هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
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  24:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »1«گزينة  - 168
P(A) P(B) P(A) P(A B) P(A B) P(B)       

(P(A) P(A B)) (P(B) P(A B))      
1 2 9 10 1
5 9 45 45P(A B) P(B A)


          

   )47تا  44هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )پور ندا صالح(   »3«گزينة  -169
1 1 33 32 2 2P(b) P(a) , P(c) P(b) ( P(a)) P(a)     

1 1P(S) P(a) P(b) P(c)      
3 11 23 1 12 2 11P(a) P(a) P(a) P(a) P(a)         

3 3 2 3
2 2 11 11P(c) P(a) P(c)      

2 3 5
11 11 11P({a , c}) P(a) P(c)       

   )51تا  48هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة  -170

1بـا فـرض  . مجموع احتمال تمام پيشامدها بايد برابر يـك باشـد  
1

12a  

1و
30d   اين دنبالة حسابي داريمجملات مجموع براي :  

1 1 1 12 1 1 12 12 30 2 6 30 30
n n n

[ ( ) (n ) ] [ ( )]        

0

4 41 12 30 30 2 30
4 60 6n

n n n n
( ) ( )

n( n) n



    

    

  

تعريـف شـده    هـاي  عهزيرمجموو تعداد  6تعداد اعضاي فضاي نمونه برابر 
62روي اين فضاي نمونه برابر 64 از طرفـي هـر زيرمجموعـه از    . است

پيشـامد روي ايـن فضـاي     64فضاي نمونه معادل يك پيشامد است، پـس  
  . نمونه قابل تعريف است

   )51تا  48و  44تا  42هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
  

 عادي -)2(فيزيك 

  
  )سياوش فارسي(   »2«نة گزي - 171
ساده و مرسوم براي باردار كردن خازن اتصال خازن به يك بـاتري   روش
ن ذخيـره  زهاي رسانا جريان يافته و در صفحات خا ميبار از طريق س. است
يابد كه اختلاف پتانسيل ميـان دو   اين شارش تا هنگامي ادامه مي .شود مي

  . باتري يكسان شود هاي پايانهصفحة خازن با اختلاف پتانسيل ميان 
   )34تا  32هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (

  )سياوش فارسي(   »3«گزينة  -172
بار ذخيره شده در خازن  ،ر كرده و از مولد جدا كنيمكه خازن را پ هنگامي
با تغيير در مشخصات ساختماني خازن، ظرفيت خازن تغييـر  . ماند ثابت مي

سر خازن و انرژي ذخيره شده در آن تغييـر  كرده و به واسطة آن ولتاژ دو 
  . كند مي

2 2 2 10
1 1 1 2

C A dA
C

d C A d


     


  

2 12 1
1 2

3 1 1 3 2
1 1 2 2 3

C C
C C

C C
         

2 2 22 2 1 2 1
1 1 2

1 2 2 212 3 3 3
U Q CQ

U ( ) ( ) ( ) U U
C U Q C

        

   )40تا  34هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )اسماعيل امارم(   »3«گزينة  -173
ضـرب كـل    كار انجام شده براي باردار شدن كامل خازن برابر بـا حاصـل  

W  :  شده در اختلاف پتانسيل متوسط است منتقلبارهاي جزئي  QV  
ضـاي  و اين كار به صورت انرژي پتانسيل الكتريكي در ميدان الكتريكـي ف 

   .شود بين صفحات خازن ذخيره مي
Vه در خازن برابر سطح زير نمودارانرژي ذخيره شد: توجه Q است .

  : بنابراين
5 2

12
2 4 35 2

AB

BC

U

U




 
 

  

   )40تا  38هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاده مهدي ميراب(   »2«گزينة  -174
412 12

0
0 1 100 2 10 4 8 85 10A /

C / /
d d


  

         

12 5 4
13

4 8 85 10 10 17 7 10 1 77
2 10

/
d / m / mm

 



  

   


  

1 77/ mmشود فاصلة دو صفحه وقتي كليد فشرده مي  
5   :  برابر است با تغيير فاصلة دو صفحهبنابراين  1 77 3 23/ / mm   

   )38تا  34هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »4«گزينة  - 175
  : با استفاده از رابطة انرژي ذخيره شده در يك خازن تخت داريم

2

2
Q

U
C

  

2 1 1 2 10 3 1 3Q Q / Q Q / Q (I)     
2 2
2 12 1 54 542 2

(I)Q Q
U U J

C C
        
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  25:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 2 2 2
1 1 1 11 3 1 6954 542 2 2 23

( / Q ) Q / Q Q

C C ( )


     

2
1 1

0 69 54 602 23
/

Q Q C
( )

       

   )40تا  38هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(   »3«گزينة  -176
بنابراين اختلاف پتانسـيل دو سـر خـازن     ،چون خازن به مولد متصل است

0     :  داريم .ماند ثابت مي
A

C
d

   

2 122 1 2 1
1 2

1
2

d dC d
C C (I)

C d

     

2 1 2 15 5Q Q C C V (C V ) C        

1 1 1 1
1 15 52 2

(I)
C V C V C C V C V        

1 1 1
1 15 25 5 0 42 2C V C C / F         

   )40تا  32هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »4«گزينة  -177
  : برحسب ساعت در رابطة زير قرار دهيمكافي است زمان را 

3 20 4 10 8 10200
q q

I / q A.h
t

  
       


  
   )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )مهدي براتي(   »1«گزينة  -178

q
I

V V t V .st
R [ ] [ ]

I q C




  


  

   )51تا  46هاي  صفحه - الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان  - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )فرشيد رسولي(   »3«گزينة  - 179

qرابطــةطبــق 
I

t





شــيب خــط واصــل بــين دو نقطــه روي  چــههــر  

qنمودار t در نمودار رسـم  . وسط نيز بيشتر استبيشتر باشد، جريان مت
  . است 3tتا 2tشده بيشترين شيب مربوط به خط واصل بين

   )48 تا 46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2يك فيز(

----------------------------------------------        
  )زاده مهدي ميراب(   »3«زينة گ - 180

V
I (I)

R
  

q ne (I)q ne I t V t
I I n n

t t e Re
    

      
 

  

2 2 2 1 2
201 1 1 2

60
1 41 25 10

Vn V t R n R

n V t R R/


     

 
  

21الكترون   
2 1 875 10n /    

   )51تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »2«گزينة  -181
  : با توجه به نمودار داريم

10 12
A BI IA A B A

B B A B

R V I RV
R

I R V I R
        

)1          (5A

B

R

R
   

  : انسيل برابر و ثابتي متصل هستندتچون هر دو مقاومت به اختلاف پ

)2        (B A
A B A A B B

A B

I R
V V I R I R

I R


       


  

1 2 5
A B

( ) , ( )B B A A
q qA A B B

I q t tq
I

t I q t t 

   
     

   
  

   )51تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )فرشيد رسولي(   »3«گزينة  - 182
  : بنابراين. ماند در ذوب شدن سيم، جرم و حجم آن ثابت مي

)1      (2 11 2 1 1 2 2
1 2

L A
V V A L A L ( )

L A
      

12 2 1
1 1 2

( )R L AL
R

A R L A
       

2 22 2 2 2 2 2
1 1 1 1

2 5 5160 40
R L L L L/

( ) ( ) L cm
R L L L

         

   )54تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )فرشيد رسولي(   »1«گزينة  - 183

3 320 18 10 400
m

V m
V V

        

61 5 10 500400V A.L L L m       

8
6

5002 10 2
5 10

L
R R

A



       


  

Lدر فرمول مقاومت الكتريكي رسانا
R

A
  ،     مقاومـت ويـژة رسـانا

  . يعني چگالي رسانا اشتباه شود بوده كه نبايد با
   )54تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

كولن
ثانيه ولت

ثابت
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  )فرشيد رسولي(   »1«گزينة  - 184

Lابتدا از رابطة
R

A
   0320مقاومت اين سيم را در دمـاي C   محاسـبه

  : كنيم مي
2 2 2 6 223 3 3 104 4

D
A mm m       

5
6

1 26 8 10 27 2
3 10

L /
R / /

A



      


  

بـه  ان مقاومت سيم را تو مي بين دما و مقاومت الكتريكي، پس طبق رابطة س
   : آورد دست 

3
2 1 21 27 2 1 2 10 100R R ( ) R / ( )          

2 27 2 1 0 2 32 64R / ( / ) /       
   )56تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »1«گزينة  -185
22 1 2

2 21 2 1
R A RL r

R
A R A R (r x )


     

 
  

2
1

4 2 2 2 2
2 2

2 2

4 4

34 3 2

R

R r
r (r x )

r x

x r x r


    



   

  

   )54تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »1«گزينة  - 186
بايـد مقاومـت    ،كه جريان بيشـينه شـود   براي آندر اختلاف پتانسيل ثابت 

  : اشدكمينه ب

)1             (max max

min min

I RV
I

R I R


  


  

كه مقاومت بيشينه باشد بايد طول بيشـينه و سـطح مقطـع كمينـه      براي آن
  : شدبا

max max max

min min min

R L AL
R

A R L A


    

 
  

20 80
2 8

max

min

R

R
  


  

)2          (100max

min

R

R



  

1 2 100( ) , ( ) max max

min min

I R

I R


  


  

   )54تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

  )كفش حميد زرين(   »3«گزينة  -187
م يكسـان و هـر دو از جـنس مـس هسـتند،      حالت جرم سي دوچون در هر 

   : داريم
m d m d m dm m V V V V        

2 2
4 4

m
m m d d m d

d

L
L A L A L a L a (I)

L

 
          

dm m

d d m

AR LL
R

A R L A
      

2 2
2

4
4 16

(I) m m

d d

aR R
(II)

R Ra


 

      

(II)d d m

m m d

I V RV
I

R I V R
      

2 2

2 16 32
d d

m m

I IV

I V I

 
     

   )54تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )فرشيد رسولي(   »4«گزينة  - 188

1

1
10 1300 10 3

2
n n

a

R ab ab b

n


      
 

  

2
2 210 31 10 3100nR ba R        

   )60تا  56هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )كفش حميد زرين(   »1«گزينة  -189
10Aگيريم  با توجه به نمودار نتيجه مي V   5وB V  تاس .  

Vاختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر مولد از رابطـة    rI    دسـت   بـه
Vاز طرفي با توجه به رابطـة  . آيد مي rI        ،و بـا توجـه بـه نمـودار

ترتيب برابرند با اندازة شيب  به Bو  Aمقاومت داخلي هريك از مولدهاي 
  : داريم. نمودار آنها

10 5 125 10 2A Br , r       
يكسان است،  Rچون اختلاف پتانسيل دو سر هر دو مولد به ازاي مقاومت 

rIبا توجه به رابطة  V
I

R R

 
  هـا نيـز يكسـان     جريان عبوري از آن

  : است، پس داريم
1 2

110 2 5 2

A B

A A B B

A A A B B B
I I I

V,r , V,r

V V r I r I

 

       

      

  

1 110 2 5 2 10 52 2I I I I         

3 1052 3I I A     

Vثابت 

اي قهوه
نارنجي
 قرمز
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  : حال با توجه به جريان براي هريك از مولدها داريم
10 10 13 2

A B

A B
I R

R r R r R

 
      

  
  

   )66تا  61و  53تا  50هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )حسين ناصحي(   »4«گزينة  -190

Vل دو سر مولد از رابطة اختلاف پتانسي rI   از . آيـد  دسـت مـي   به

Iطرفي جريان مدار برابر اسـت بـا   
R r





حـال از تركيـب ايـن دو    . 

  : رابطه داريم
R

V r
R r R r

 
   

 
  

  : حال در دو حالت داريم
11 5 1 5 1 5 11

( )
/ / r / ( )

r


    


   

22 2 22
( )

r ( )
r


    


  

2 1 1 5 1 5 1 32
( ),( ) / r /

r , V
r

  
         

   )66تا  61هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  موازي -)2(فيزيك 
  

  )سياوش فارسي(   »2«گزينة  -191
به يك بـاتري  روش ساده و مرسوم براي باردار كردن خازن اتصال خازن 

هاي رسانا جريان يافته و در صفحات خازن ذخيـره   بار از طريق سيم. است
يابد كه اختلاف پتانسيل ميـان دو   اين شارش تا هنگامي ادامه مي. شود مي

  . هاي باتري يكسان شود صفحة خازن با اختلاف پتانسيل ميان پايانه
   )34تا  32هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )سياوش فارسي(   »3«گزينة  -192
كه خازن را پر كرده و از مولد جدا كنيم، بار ذخيره شده در خازن  هنگامي
با تغيير در مشخصات ساختماني خازن، ظرفيت خازن تغييـر  . ماند ثابت مي

ره شده در آن تغييـر  كرده و به واسطة آن ولتاژ دو سر خازن و انرژي ذخي
  . كند مي

2 2 2 10
1 1 1 2

C A dA
C

d C A d


     


  

2 12 1
1 2

3 1 1 3 2
1 1 2 2 3

C C
C C

C C
         

2 2 22 2 1 2 1
1 1 2

1 2 2 212 3 3 3
U Q CQ

U ( ) ( ) ( ) U U
C U Q C

          

   )40تا  34هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (

  )اسماعيل امارم(   »3«گزينة  -193
ضـرب كـل    كار انجام شده براي باردار شدن كامل خازن برابر بـا حاصـل  

W  :  ئي منتقل شده در اختلاف پتانسيل متوسط استبارهاي جز QV  
و اين كار به صورت انرژي پتانسيل الكتريكي در ميدان الكتريكـي فضـاي   

  . شود بين صفحات خازن ذخيره مي
Vانرژي ذخيره شده در خازن برابر سطح زير نمودار: توجه Q است .

  : بنابراين
5 2

12
2 4 35 2

AB

BC

U

U




 
 

  

   )40تا  38هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاده مهدي ميراب(   »2«گزينة  -194
412 12

0
0 1 100 2 10 4 8 85 10A /

C / /
d d


  

         

12 5 4
13

4 8 85 10 10 17 7 10 1 77
2 10

/
d / m / mm

 



  

   


  

1 77/ mmشود وقتي كليد فشرده مي فاصلة دو صفحه  
5   :  بنابراين تغيير فاصلة دو صفحه برابر است با 1 77 3 23/ / mm   

   )38تا  34هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »4«گزينة  - 195
  : فاده از رابطة انرژي ذخيره شده در يك خازن تخت داريمبا است

2

2
Q

U
C

  

2 1 1 2 10 3 1 3Q Q / Q Q / Q (I)     
2 2
2 12 1 54 542 2

(I)Q Q
U U J

C C
        

2 2 2 2
1 1 1 11 3 1 6954 542 2 2 23

( / Q ) Q / Q Q

C C ( )


     

2
1 1

0 69 54 602 23
/

Q Q C
( )

       

   )40تا  38هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (
 ----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(   »3«گزينة  -196
چون خازن به مولد متصل است، بنابراين اختلاف پتانسـيل دو سـر خـازن    

0    :  داريم. ماند ثابت مي
A

C
d

   

2 122 1 2 1
1 2

1
2

d dC d
C C (I)

C d
     

2 1 2 15 5Q Q C V (C V )      
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1 1 1 1
1 15 52 2

(I)
C V C V C V C V       

1 1 1
1 15 25 5 0 42 2C V C C / F         

   )40تا  32هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »4«گزينة  - 197
  : كافي است زمان را برحسب ساعت در رابطة زير قرار دهيم

3 20 4 10 8 10200
q q

I / q A.h
t

  
       


  
   )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )مهدي براتي(   »1«گزينة  -198

q
I

V V t V .st
R [ ] [ ]

I q C




  


  

   )51تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )فرشيد رسولي(   »3«گزينة  - 199

qطبــق رابطــة
I

t





هــر چــه شــيب خــط واصــل بــين دو نقطــه روي   

qنمودار t  در . متوسط نيـز بيشـتر اسـت   الكتريكي بيشتر باشد، جريان
  . است 3tتا 2tاصل بيننمودار رسم شده بيشترين شيب مربوط به خط و

   )48تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )زاده مهدي ميراب(   »3«گزينة  - 200

V
I (I)

R
  

q ne (I)q ne I t V t
I I n n

t t e Re
    

      
 

  

2 2 2 1 2
201 1 1 2

60
1 41 25 10

Vn V t R n R

n V t R R/


     

 
  

21الكترون   
2 1 875 10n /    

   )51تا  46هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »2«گزينة  - 201
  : اريمبا توجه به نمودار د

10 12
A BI IA A B A

B B A B

R V I RV
R

I R V I R
        

)1          (5A

B

R

R
   

  : چون هر دو مقاومت به اختلاف پتانسيل برابر و ثابتي متصل هستند

)2        (B A
A B A A B B

A B

I R
V V I R I R

I R


       


  

1 2 5
A B

( ) , ( )B B A A
q qA A B B

I q t tq
I

t I q t t 

   
     

   
  

   )51تا  46هاي  حهصف - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )فرشيد رسولي(   »3«گزينة  - 202
  : بنابراين. ماند در ذوب شدن سيم، جرم و حجم آن ثابت مي

)1      (2 11 2 1 1 2 2
1 2

L A
V V A L A L

L A
      

12 2 1
1 1 2

( )R L AL
R

A R L A
       

2 22 2 2 2 2 2
1 1 1 1

2 5 5160 40
R L L L L/

( ) ( ) L cm
R L L L

         

   )54تا  51هاي  صفحه - ان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجري - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )فرشيد رسولي(   »1«گزينة  - 203
3 320 18 10 400

m
V m

V V
        

61 5 10 500400V A.L L L m       

8
6

5002 10 2
5 10

L
R R

A



       


  

Lدر فرمول مقاومت الكتريكي رسانا
R

A
  ،     مقاومـت ويـژة رسـانا

  . يعني چگالي رسانا اشتباه شود بوده كه نبايد با
   )54تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )فرشيد رسولي(   »1«گزينة  - 204

Lابتدا از رابطة
R

A
   0320مقاومت اين سيم را در دمـاي C   محاسـبه

  : كنيم مي
2 2 2 6 223 3 3 104 4

D
A mm m       

5
6

1 26 8 10 27 2
3 10

L /
R / /

A



      


  

سيم را بـه   توان مقاومت مي سپس طبق رابطة بين دما و مقاومت الكتريكي، 
  :  آورد دست 

3
2 1 21 27 2 1 2 10 100R R ( ) R / ( )          

2 27 2 1 0 2 32 64R / ( / ) /       
   )56تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )معصومه افضلي(   »1«گزينة  -205

22 1 2
2 21 2 1

R A RL r
R

A R A R (r x )


     

 
  

كولن
ثانيه ولت

ثابت
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2
1

4 2 2 2 2
2 2

2 2

4 4

34 3 2

R

R r
r (r x )

r x

x r x r


    



   

  

   )54تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »1«گزينة  - 206
كه جريان بيشـينه شـود، بايـد مقاومـت      در اختلاف پتانسيل ثابت براي آن

  : كمينه باشد

)1             (max max

min min

I RV
I

R I R


  


  

كه مقاومت بيشينه باشد بايد طول بيشـينه و سـطح مقطـع كمينـه      براي آن
  . باشد

max max max

min min min

R L AL
R

A R L A


    

 
  

20 80
2 8

max

min

R

R
  


  

)2          (100max

min

R

R



  

1 2 100( ) , ( ) max max

min min

I R

I R


  


  

   )54تا  51هاي  صفحه - تريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان الك - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )كفش حميد زرين(   »3«گزينة  -207
چون در هر دو حالت جرم سيم يكسـان و هـر دو از جـنس مـس هسـتند،      

  :  داريم

m d m d m dm m V V V V        
2 2

4 4
m

m m d d m d
d

L
L A L A L a L a (I)

L

 
          

dm m

d d m

AR LL
R

A R L A
      

2 2
2

4
4 16

(I) m m

d d

aR R
(II)

R Ra


 

      

(II)d d m

m m d

I V RV
I

R I V R
      

2 2

2 16 32
d d

m m

I IV

I V I

 
     

   )54تا  51هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

  )فرد خسرو ارغواني(   »2«گزينة  - 208

  . شود دار اوليه ميمق% 40يابد،  كاهش مي% 60خازن  اختلاف پتانسيلوقتي 

2 10 4V / V  

ماند پس انرژي آن برابر خواهد شـد   در اين حالت ظرفيت خازن ثابت مي

  : با

22 2 2 2
1 1 1 1

0 16U C V U
( ) /

U C V U
     

  . يابد كاهش مي% 84پس انرژي آن 

   )40تا  38هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )غلامرضا محبي(   »3«گزينة  -209

خـازن نسـبت   ذخيره شده در الكتريك بين صفحات، بار  با وارد كردن دي

رفيـت خـازن كـه بـا     يابـد و ظ  الكتريك ندارد، افزايش مي به وقتي كه دي

يابد ولي ولتاژ دو سر  رابطة مستقيم دارد، نيز افزايش مي الكتريك ثابت دي

» 3«بنابراين گزينة . ماند ژ دو سر مولد است، ثابت ميخازن كه همان ولتا

  . درست است

   )38تا  32هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاده بابك قاضي(   »1«گزينة  - 210

  : آوريم دست مي ابتدا ظرفيت خازن را به

80 420
Q

C C C F
V


     


  

  : انرژي نهايي خازن

2 2
2 1 2 1

1 11200 12002 2U U CV CV      

2 2
2 1 2 1 2 1

1 11200 4 12002 2C(V V ) (V V )(V V )        

20
2 1 2 12 20 1200 30V V

(V V ) V V
          

2 1
2 2

2 1

30
2 50 2520

V V
V V V

V V

       
  

   )40تا  32هاي  صفحه - الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك (

Vثابت 
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 عادي -)2(شيمي 
 

  )عليمحمدي موسي خياط(  »4«گزينة  -211
  .  ها رابطة مستقيم دارد آن  كربنهاي  اتمها با شمار  روي آلكان گران

  . ها رابطة عكس دارد آن  هاي كربن ها با شمار اتم فرّار بودن آلكان
  )34صفحة  -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

----------------------------------------------      
  )نژاد محمد فلاح(  »1«گزينة  -212

  .  روپين استپ ،ها دومين عضو خانوادة آلكين
از شـش  متشـكل  اي  اي است كه حلقـه  سيكلوهگزان هيدروكربن سيرشده

  . اتم كربن دارد
  .  ها به نام آروماتيك است بنزن سرگروه خانوادة مهمي از هيدروكربن

10نفتالن با فرمول مولكولي 8C H، هـاي آروماتيـك    خانوادة تركيـب  جزو
  . است

  )42و  41هاي  صفحه -ياي زميني را بدانيمقدر هدا -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  - 213
6با توجه به فرمول مولكولي بنـزن  6(C H 10و نفتـالن  ( 8(C H تفـاوت   (

  .  باشد گرم بر مول مي 50ها برابر با جرم مولي آن
  : ها گزينهساير بررسي 
2با توجه به فرمول مولكولي اتين: »1«گزينة  2(C H 6و بنـزن  ( 6(C H ) 

   . باشد نسبت خواسته شده در هر دو تركيب يكسان و برابر با يك مي
6«فرمول مولكولي هـر دو  : »3«گزينة  12C H « 1باشـد ولـي تنهـا     مـي- 

  . كند رنگ مي برم مايع را بي ،نشده استهگزن كه سير
 8و در هـر مولكـول نفتـالن     12در هر مولكول سـيكلوهگزان  : »4«گزينة 
Cپيوند H وجود دارد .  

  )42تا  39هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة  -214
هر  ،در برج تقطير. شوند جدا مي پالايشها، اسيدها و آب قبل از عمل  نمك

تـر كـه دمـاي جـوش      چه به سمت بالاي برج حركت كنيم، اجزاي سـبك 
ت خام صرف سـوزاندن  درصد نف 90بيش از . شوند تري دارند، جدا مي كم

شـود و تنهـا مقـدار كمـي از آن بـه عنـوان خـوراك         و تأمين انـرژي مـي  
  . رود پتروشيمي در توليد مواد پتروشيميايي به كار مي

  )44و  43هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )ريمحمدرضا وسگ(  »1«گزينة  -215
  : ي نادرستها بررسي گزينه

هـاي آن بـراي پيشـگيري و تـرميم      مصرف شير و فـراورده بر : »2«گزينة 
  . پوكي استخوان تأكيد شده است

  .  باشد نه حداقل مقدار مصرف ميانگين مصرف مي: »3«گزينة 
ها مخصوصاً كلسيم باعـث پـوكي اسـتخوان     كاهش برخي يون: »4«گزينة 

  . شود مي
  )52و  51هاي  صفحه -ي غذاي سالمدر پ -2شيمي (

  )عليمحمدي موسي خياط(  »3«گزينة  -216
در حالـت فيزيكـي   ( ميانگين انرژي جنبشي ذرات و ميانگين تنـدي ذرات 

همچنين انـرژي جنبشـي ذرات در يـك    . فقط وابسته به دما است )يكسان
. تـوان سـخن گفـت    هـا مـي   نبوده و تنها راجع بـه ميـانگين آن  ظرف برابر 

جنبشي علاوه بر دما به مقدار ماده نيـز بسـتگي دارد، پـس     مجموع انرژي
   . باشد مي Aتر از ذرات ظرف بيش Bمجموع انرژي جنبشي ذرات ظرف

  )56تا  54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )نژاد ايمان حسين(  »1«گزينة  -217

Q mc    
120 0 9 13 1404: Q / J   فلز آلومينيم  

01404 150 0 128 73 125: / / C      فلز طلا  
  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة  - 218
  : ها بررسي عبارت

براي هم دما شدن با محيط كاهش پيدا دماي استكان چاي  -درست)  الف
  . يابد انرژي گرمايي آن نيز كاهش ميكرده، پس 

  . ظرفيت گرمايي ويژه به مقدار ماده بستگي ندارد -نادرست) ب
كتـاب درسـي درسـت     58طبـق خـود را بيازماييـد صـفحة      -درست) پ
   . باشد مي
ظرفيـت  تـر،   زمينـي بـه دليـل داشـتن آب بـيش      تكة سيب -ادرستن) ت

  . شود دما مي ديرتر با محيط همتري داشته و  گرمايي بيش
  . طلا كمتر استفلز زيرا ظرفيت گرمايي ويژة  -درست) ث

  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »2«ة گزين -219
 دهـد كـه در آن   نشان مـي  در بدن رادما شدن شير  ، فرايند هم)1(نمودار 

0Qگرما و تغيير دما براي سامانه به صورت  0و   نمـودار  . اسـت
دهندة فرايند گوارش و سوخت و ساز شير در بدن است كـه در   نشان) 2(
0Qگرما براي سامانه به صورت نآ    بوده و تغيير دماي سـامانه در آن

  .  است برابر با صفر
  )59و  58هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )تژاد ايمان حسين(  »2«گزينة  - 220
ر گرمــاي آزاد شــده در واكــنش دهــد كــه مقــدا هــا نشــان مــي پــژوهش

»
025

2 2 2C
H (g) Cl (g) HCl(g)  «) طـور   ، بـه )در دماي ثابـت

دهنـده و فـراورده    عمده وابسته به تفاوت ميان انرژي پتانسيل مواد واكنش
  .  باشد مي

  )62تا  60هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
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  31:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 دي 27زمون آ«پاسخ تشريحي 

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )عليمحمدي موسي خياط(  »4«گزينة  -221
  .  ها رابطة مستقيم دارد آن  كربنهاي  اتمها با شمار  روي آلكان گران

  . ها رابطة عكس دارد آن  هاي كربن ها با شمار اتم فرّار بودن آلكان
  )34صفحة  -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )يعين محمدي محبوبه بيك(  »4«گزينة  - 222
  :  ها بررسي پرسش

يابـد؛   افزايش مـي  ها روي آلكان تر شدن زنجير كربني، گران با بزرگ) الف
25در نتيجه 52C H تـري در   ها مقاومـت بـيش   نسبت به ساير هيدروكربن

  . برابر جاري شدن دارد
ــريس  ) ب ــي گ ــول تقريب 18فرم 38C H ــي ــه ن  م ــد؛ در نتيج ــة باش قط

25جوش 52C H تر است از آن بيش .  
4) پ 10C H اتاق به حالت گاز است در دما و فشار .  

  )35و  34هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )هزوار رسول عابديني(  »1«گزينة  - 223

  
زنجير اصلي داراي شش اتم كربن است؛ بنابراين نام زنجير اصلي هگـزان  

شـود،   هاي كربن از سمت چپ به راست انجام مـي  گذاري اتم شماره. است
  . گروه فرعي متيل است 2چون اتم كربن شمارة سه داراي 

  . است »تري متيل هگزان -4، 3، 3«نام اين تركيب بنابراين 
  )39تا  36هاي  صفحه -زميني را بدانيم قدر هداياي -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(  »1«گزينة  - 224
  .  پروپين است ،ها دومين عضو خانوادة آلكين

از شـش  متشـكل  اي  اي است كه حلقـه  سيكلوهگزان هيدروكربن سيرشده
  . اتم كربن دارد

  .  ها به نام آروماتيك است از هيدروكربنبنزن سرگروه خانوادة مهمي 
10نفتالن با فرمول مولكولي 8C H، هـاي آروماتيـك    خانوادة تركيـب  جزو

  . است
  )42و  41هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )زواره نمحمد عظيميا(  »2«گزينة  -225
6با توجه به فرمول مولكولي بنـزن  6(C H 10و نفتـالن  ( 8(C H تفـاوت   (

  .  باشد گرم بر مول مي 50ها برابر با جرم مولي آن
  : ها گزينهساير بررسي 
2با توجه به فرمول مولكولي اتين: »1«گزينة  2(C H 6و بنـزن  ( 6(C H ) 

   . باشد يكسان و برابر با يك ميدر هر دو تركيب نسبت خواسته شده 

6«فرمول مولكولي هـر دو  : »3«گزينة  12C H « 1باشـد ولـي تنهـا     مـي- 
  . كند رنگ مي برم مايع را بي ،نشده استهگزن كه سير

 8و در هـر مولكـول نفتـالن     12ر مولكول سـيكلوهگزان  در ه: »4«گزينة 
Cپيوند H وجود دارد .  

  )42تا  39هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة  - 226
هر  ،در برج تقطير. شوند جدا مي پالايشاز عمل ها، اسيدها و آب قبل  نمك

تـر كـه دمـاي جـوش      چه به سمت بالاي برج حركت كنيم، اجزاي سـبك 
درصد نفت خام صرف سـوزاندن   90بيش از . شوند تري دارند، جدا مي كم

شـود و تنهـا مقـدار كمـي از آن بـه عنـوان خـوراك         و تأمين انـرژي مـي  
  . رود به كار ميپتروشيمي در توليد مواد پتروشيميايي 

  )44و  43هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »3«گزينة  -227
  . تيتانيم فلزي محكم، با چگالي كم و مقاوم در برابر خوردگي است

  )48تا  46هاي  حهصف -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )محمدرضا وسگري(  »1«گزينة  - 228
  : ي نادرستها بررسي گزينه

هـاي آن بـراي پيشـگيري و تـرميم      مصرف شير و فـراورده بر : »2«گزينة 
  . پوكي استخوان تأكيد شده است

  .  مصرفباشد نه حداقل مقدار  ميانگين مصرف مي: »3«گزينة 
ها مخصوصاً كلسيم باعـث پـوكي اسـتخوان     كاهش برخي يون: »4«گزينة 

  . شود مي
  )52و  51 هاي صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  -229
  . باشند هاي دوم و چهارم صحيح مي عبارت

  : نادرست يها بررسي عبارت
  . دهد را نشان مي) يخ(هاي آب در حالت جامد  مولكول ،)2(شكل * 
  )  نه منظم(هاي نامنظم  جنبش* 

  )56 تا 54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )عليمحمدي موسي خياط(  »3«گزينة  - 230
در حالـت فيزيكـي   ( انگين تنـدي ذرات ميانگين انرژي جنبشي ذرات و مي

همچنين انـرژي جنبشـي ذرات در يـك    . فقط وابسته به دما است )يكسان
. تـوان سـخن گفـت    هـا مـي   ميـانگين آن بـه  نبوده و تنها راجع ظرف برابر 

مجموع انرژي جنبشي علاوه بر دما به مقدار ماده نيـز بسـتگي دارد، پـس    
   . باشد مي Aظرفذرات تر از  بيش Bظرفذرات مجموع انرژي جنبشي 

  )56تا  54 هاي صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
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